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Jelölés sajtódíjra 
Jelöléseket vár az önkormányzat a Szombat-
helyért Sajtódíjra. A kitüntetés annak a sze-
mélynek adományozható, aki a helyi nyom-
tatott vagy elektronikus sajtóban végzett 
magas színvonalú tevékenységével hozzájárul 
a város lakosságának hiteles tájékoztatásához. 
A díjat évente egyvalaki kaphatja. A felter-
jesztéshez szükséges nyomtatvány átvehető 
a Polgármesteri Hivatal közszolgálati osz-
tályán, illetve letölthető a www.szombathely.hu 
honlapról. A kitüntetési javaslatokat 2024. ja-
nuár 31-ig kell megküldeni a Kossuth utca 
1–3. postacímre. 
 
Látogatás a tűzoltóknál 
A szombathelyi tűzoltólaktanyát járhatták be 
a Jászai utcai Közösségi Tér programjainak 
rendszeres látogatói hétfőn. Az érdeklődők 
megismerhették az épület történetét, és meg-
tekinthették az oltások során használt jár-
műveket, felszereléseket. A Jászai utcai Kö-
zösségi Tér honlapján meghirdetett eseményre 
néhányan a Pálos Károly Szociális Szolgáltató 
Központ által működtetett idősklubokból is 
csatlakoztak. A látogatóknak Egyed László 
tűzoltó alezredes mesélt a szombathelyi tűz-
oltóság történetéről. Az emeleti csapatemlék-
helyen régi felszerelések és dokumentumok 
várták a látogatókat, a gyerekek pedig fel-
próbálhatták a különféle tűzoltósisakokat. 
A körbevezetés a szertárban ért véget. 
 
Gyors internet Zanaton 
Ezen a héten már az úgynevezett földkábeles 
utcákban is megrendelhető Zanaton az optikai 
kábelen érkező internetes szolgáltatás, miután 
befejeződtek a telepítési munkálatok. Mind-
erről Putz Attila képviselő (Éljen Szombathely!) 
számolt be Facebook-posztjában, megemlítve, 
hogy ezúttal a zanatiak nem szenvedtek hát-
rányt, az elsők között élvezhetik a fejlesztés 
előnyeit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Az év madara 
A kerecsensólymot választotta a Magyar 
Madártani és Természetvédelmi Egyesület 
idén az év madarának. Ragadozó, nem épít 
fészket, hanem másokét foglalja el, de 
az ember készítette alumíniumládákkal is 
megelégszik. Gyurácz József, a Magyar Ma-
dártani és Természetvédelmi Egyesület Vas 

vármegyei csoportjának elnöke elmondta, Ma-
gyarországon jelenleg a Kisalföldön, illetve 
az Alföldön találkozhatunk kerecsensólyommal 
– Vasban inkább vonuló példányokat figyelnek 
meg. A magyarok ősi kultúrájában, eredet-
mondáiban is nagyon gyakran megjelenik a ke-
recsensólyom, mint turulmadár, az Árpád-ház 
címerében is szerepel. A legutóbbi kutatások 
is azt erősítik, hogy a turulmadár a kerecsen-
sólyomnak a Kelet-ázsiai, elsősorban az Altáj 
hegységben élő alfaja lehetett. 
 
Ismét működik a posta 
A héten újra megnyitott a posta a Károly 
Róbert utcában a szolgáltatóházban. A kör-
nyéken lakók számára fontos szolgáltatás fű-
tési problémák miatt zárt be ideiglenesen, 
ezeket azonban a Távhő megoldotta. Az in-
tézkedés nyomán a Magyar Posta arról tájé-
koztatta Németh Ákost, a körzet képviselőjét, 
hogy a postahivatalt ismét megnyitják. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
A Mi Hazánk is rajthoz áll 
Saját polgármesterjelöltet indít a Mi Hazánk 
mozgalom Szombathelyen, erről a párt megyei 
elnöke beszélt a nyugat.hu hírportálnak egy 
keddi sajtótájékoztató előtt. Giczy József nem 
árulta el a kiválasztott személyét, mindössze 
annyit mondott „városszerte jól ismert figu-
ráról” van szó, akit Toroczkai László jelent 
majd be. A pártnak minden körzetben lesz 
jelöltje, a céljuk, hogy erősítsék a jobboldalt 
Szombathelyen, mert a Mi Hazánk szerint erre 
a Fidesz helyben nem alkalmas. 
 
Bevallási információk 
Elérhetők a friss személyi jövedelemadó-
bevallási információk a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal honlapján. A 2023-ra vonatkozó 
bevallások tervezetét idén is elkészíti 
a NAV, az adóhatóság egyéni vállalkozók-
nak, mezőgazdasági őstermelőknek és áfa-
fizetésre kötelezett magánszemélyeknek 

is kínál tervezetet – ezek március 15. után 
elérhetők az interneten, és eddig az időpontig 
lehet kérni a postázást. Akik maguk készítik 
el a dokumentumot, már hozzáférhetnek 
a korábbinál logikusabb és a kitöltést segítő 
új funkciókkal kibővített 23SZJA bevallás 
webes kitöltő programhoz. Az szja-bevallási 
és befizetési határidő egységes, valamennyi 
adózó számára 2024. május 21. Eddig kell 
rendelkezni az adó 1+1 százalékáról is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Tájékoztatás  
A Szombathelyi Rendőrkapitányság határozata 
alapján 2024. január 1-jétől folytatódik a köz- 
és magántulajdon súlyos károsodásának meg-
óvása érdekében a lakosságot veszélyeztető, 
kárt okozó vadak elejtése Szombathely nyugati 
városrészének erdős, lakott területén belül, 
az éjszakai órákban. 
 
Parkolótakarítás a Stromfelden  
Január 24-én, szerdán délelőtt teljes parko-
lótakarítást végeznek a Stromfeld-lakótele-
pen, a Lidl mellett lévő kisebb parkolóban, 
utcaseprő gépekkel, lombhúzással, szemét-
szedéssel, csatornamosatással és a bokros 
növényzet visszavágásával, rendezésével. 
Az alapos és zavartalan munkavégzés ér-
dekében a körforgalom kijáratát reggel 8-
tól kb. 13 óráig lezárják, a parkoló csak a Ver-
seny utca irányából lesz megközelíthető. 
A körzet képviselője, Bokányi Adrienn (Éljen 
Szombathely!) arra hívta fel a környékbeliek 
figyelmét, hogy az említett időszakban máshol 
parkoljanak, és ügyeljenek a lezárásra, ami-
ben a közterület-felügyelet munkatársai is 
részt vesznek. 
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Hollán Ernő neve valószínűleg ismerősen 
cseng minden szombathelyinek és azok-
nak is, akik gyakran megfordulnak a vá-
rosban. Utca és kollégium viseli a nevét, 
mégis keveset tudunk róla. Élete azonban 
figyelemreméltó volt. 
 
Idén 200 éve, hogy megszületett a Magyar 
Mérnöki Kamara jogelődjét megalapító Hollán 
Ernő Szombathelyen. Ez alkalomból kezde-
ményezte a Vas Vármegyei Mérnöki Kamara, 
hogy 2024 legyen Hollán Ernő-emlékév, mely 
megemlékezéssel és emlékkonferenciával 
vette kezdetét. 
A szülőháznál beszédet mondott Nádor István, 
a Vas Vármegyei Mérnöki Kamara elnöke és 
dr. Hende Csaba parlamenti képviselő, Szabó 
Tibor, a Weöres Sándor Színház igazgatója 
pedig felolvasta Hollán Párizsban élő leszár-
mazottjának levelét, melyben az egész család 
nevében köszönetét és elismerését fejezte 
ki. Koszorút helyezett el a város nevében dr. 
László Győző alpolgármester és Bokányi Ad-
rienn tanácsnok. 
Az emlékkonferencián köszöntőt mondott 
Tóthné Temesi Kinga, a Vas Vármegyei Mérnöki 
Kamara alelnöke és Majthényi László, a Vas 
Vármegyei Közgyűlés elnöke, valamint dr. 
László Győző alpolgármester. 
Előadást tartott dr. Nemes József, az ELTE 
Savaria Egyetemi Központ docense, dr. Tangl 
Balázs történész, a Smidt Múzeum muzeo-
lógusa, Kaján Imre okleveles építőmérnök, 
nyugalmazott múzeumigazgató, Radvánszky 
Kázmér, a MÁV Zrt. közlekedésépítő mérnöke, 
illetve Horváth János, Békás község volt pol-
gármestere, a MÁV Zrt. műszaki előadója. 
A Berzsenyi Dániel Könyvtárban kamarakiállítás 
nyílt Hollán életéről – melyet 2024. február 3-
ig lehet megtekinteni –, szintén előadást tartott 
dr. Nemes József egyetemi docens, mely előtt 
Putz Attila önkormányzati képviselő, a kulturális 
bizottság elnöke mondott rövid beszédet. 
 
Az osztályelső, a főhadnagy és  
a hadmérnök 
A Hollán család Zalaegerszegről származik, 
az első gyermekek is itt születtek, Ernő 
viszont már Szombathelyen. Apja, Hollán 
József orvos volt, anyja, Hohl Johanna ház-
tartásbeli. 
Az elemi iskolát és a gimnáziumot Szom-
bathelyen végezte, 1839-ben beiratkozott 
a bécsi Műszaki Katonai Akadémiára – végig 
osztályelső volt. Katonai karrierje szépen ívelt 
felfelé: 1844-ben alhadnagy, 1847-ben fő-
hadnagy lett a mérnökkari ezredben.  

Lembergben állomásozott, amikor 1848. 
június 1-jén századosnak nevezték ki a kassai 
9-ik honvéd zászlóaljhoz, majd „vörössipká-
saival” a délvidéki hadszíntérre vezényelték. 
Fehértemplomnál, majd Szenttamás ost-
románál kitűnt vitézsége miatt Kossuth Lajos 
őrnaggyá és hadmérnöki főnökké nevezte ki, 
katonai pályafutása azonban a világosi fegy-
verletétel után véget ért. 
 
A szombathelyi magánmérnök 
Visszatért Szombathelyre, majd a szabadság-
harcban betöltött szerepe miatt fél évre bebör-
tönözték. 1852-ben szabadult, és magánmér-
nökként kezdett tevékenykedni: talajjavítással, 
birtokfelméréssel, alagcsövezéssel foglalkozott. 
1854-ben írta meg „A mértan alapvonalai tu-
dományosan rendszeresítve a magyar felsőbb 
tanodák használatára alkalmazva” című könyvet, 
ami tulajdonképpen az első matekkönyv volt, 
és amelyért Marczibányi-díjat kapott a Magyar 
Tudományos Akadémiától. 
Fontos szerepe volt a magyarországi vas-
úthálózat kiépítésének megtervezésében, 
a Rába folyó szabályozásában és a Sopron–
Nagykanizsa vasútvonal létrejöttében is. 
Beválasztották a Magyar Tudományos Aka-
démia tagjai közé, a díjjal járó összeget fel-
ajánlotta az akadémiának. Tagja lett az Aka-
démia-épület felújításának terveiről döntő 
bizottságnak, és közreműködésével létrehozták 
a hadtudományi bizottságot, melynek elnökéül 
egyhangúlag megszavazták, majd többször 

is újraválasztották a tisztségre. Ő volt az egyik 
alapítója és első elnöke a Magyar Mérnök- 
és Építész-Egyletnek, ahol szellemi vezetőként 
és elkötelezett szakemberként is szolgált. 
 
A politikus 
Az 1850-es évek végétől politikai kérdésekkel 
is foglalkozni kezdett: 1865-től az országgyűlés 
tagja a felsőőri kerület képviselőjeként, tagja 
volt a kiegyezést előkészítő 15-ös bizottságnak, 
majd az alkotmányos kormány kinevezésekor, 
1867. március 30-án államtitkár lett a köz-
lekedési minisztériumban. 1870 novemberében 
honvédelmi államtitkár lett, ám 1872 dec-
emberében visszavonult, de megmaradt kép-
viselőnek. 
1881-ben altábornagyi rangot kapott, 1888-
ban vonult nyugállományba. Tagja lett a fő-
rendiháznak, ahol a legfontosabb kérdésekben 
a szabadelvű irányt támogatta. 
Szoros viszony fűzte Széchenyi Istvánhoz, 
apa-fiú kapcsolat alakult ki közöttük. Fo-
lyamatosan leveleztek, ezek közül sok 
írás elő is került, melyekből az rajzolódik 
ki, hogy Széchenyi folyamatosan egyen-
gette Hollán útját. 
1900. május 28-án hunyt el Budapesten, 
akkor már ott élt, hiszen munkásságának 
utolsó évtizede oda kötötte. Koporsóját a vonat 
vitte a Veszprém megyei Békásig, itt található 
ugyanis a családi sírkápolna, ahol minden 
májusban tartanak megemlékezést, 2013 óta 
pedig emlékfát is ültetnek. 

CzB

HOLLÁN ERNŐ: KATONA, MÉRNÖK, POLITIKUS
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A Hollán Ernő-emlékérmet Veres Gábor szobrászművész készítette
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Megemlékeztek a doni áttörés 81. év-
fordulójáról múlt pénteken a Martineum 
udvarán álló pápai keresztnél. 1943. 
január 12-én rohamra indult a szovjet 
Vörös Hadsereg a keleti fronton, és fel-
őrölte a magyar haderőt. Közel 150 ezer 
katona veszett oda. 
 
A kegyeleti megemlékezést a szombathelyi 
önkormányzat, a Recski Szövetség Nyugat-
dunántúli Szervezete, a Szombathelyi Egy-
házmegye és a Honvéd Hagyományőrző Egye-
sület közösen rendezte. Dr. Horváth Attila 
alpolgármester beszédében Don-kanyart meg-
járt nagyapjáról mesélt, akitől gyerekként sok 
történetet hallott a háborús évekről.  
– Mindenki tudja, hogy 1943. január 12-án 
megindultak a szovjet csapatok a 2. magyar 
hadsereg katonáival szemben. Mindenki tudja, 
hogy a kilátástalan, reménytelen küzdelemben 
honfitársaink 70 százaléka odaveszett. Viszont 
azt senki sem tudja, és józan ésszel fel nem 
foghatja, mi vezetett ezekhez az események-
hez, mit kerestünk a Don folyónál? – tette 
fel a kérdést dr. Horváth Attila. Soha többé 

háborút! – zárta szavait az alpolgármester. 
A jelenlévők megkoszorúzták a doni hősök 
emléktábláját, és virágot, mécsest helyeztek 
el a pápai keresztnél, majd misére gyűltek 
össze a Kálvária templomban. Németh László 
István, a Recski Szövetség Nyugat-dunántúli 

Szervezetének elnöke rövid köszöntőjében 
arra figyelmeztetett, hogy a túlélők már nin-
csenek közöttünk, ezért az utódok felelőssége 
emlékezni és emlékeztetni. Dr. Székely János 
megyéspüspök egy békésebb világért ajánlotta 
a szentmisét. 

kzs

TISZTELET A DONI HŐSÖKNEK
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A Martineumban emlékeztek meg a doni áttörés 81. évfordulójáról

Múlt pénteken az Éljen Szombathely! Egye-
sület frakcióvezetője videóüzenetet tett 
közzé a Facebookon, amelyben Tóth Kálmán 
bejelentette, hogy a közeljövőben minden 
városlakót igyekeznek felkeresni, hogy 
megtudják a véleményüket arról: épül-
jön-e akkumulátorgyár Szombathelyen. 
A részletekről a politikust kérdeztük.  
 
„Számos fideszes városban létesült akku-
mulátorgyár a lakosság határozott tilta-
kozása ellenére. Szombathelyen hoztunk 
egy határozatot, amelynek értelmében meg-
tiltjuk városunkban az ilyen típusú gyárak 
telepítését. Ehhez kérjük Szombathely la-
kóitól a megerősítést, hogy a város polgá-
rainak véleménye mindenki számára egyér-
telmű legyen. Amennyiben egyetért azzal, 
hogy Szombathely területén továbbra se 
létesülhessen akkumulátorgyár, kérjük, tá-
mogassa kezdeményezésünket! A közel-
jövőben minden városlakót igyekszünk fel-
keresni” – ezzel a szöveggel jelent meg 
videóüzenet a múlt pénteken a közösségi 
médiában. Tóth Kálmán kiemelte: az Éljen 

Szombathely! képviselői és jelöltjei valamennyi 
háztartást felkeresnek a következő hetekben, 
és e roppant fontos várospolitikai kérdésben is 
kikérik az itt élők véleményét.  
– A közgyűlési döntés előtt már rengeteget 
egyeztettünk a választókkal, és döntő többségük 
ellenezte az akkumulátorgyárak építését. Mi 
meghoztuk a határozatot, a Fidesz ezt nem 

szavazta meg. A kérdés egyértelmű, és erre 
kérjük a válaszokat. Képviselőink és jelöltjeink 
egy jogászok által jóváhagyott kérdőívvel keresik 
fel a lakókat, és a körzet problémái mellett erről 
a várospolitikai kérdésről is kikérik a véleményüket. 
A helyzet egyértelmű: ha marad a jelenlegi vá-
rosvezetés, biztosan nem épülnek ilyen gyárak 
Szombathelyen – fogalmazott a frakcióvezető.

SaFó

KIKÉRIK A POLGÁROK VÉLEMÉNYÉT

FO
TÓ

:
NÉ

ME
TH

 R
IC

HÁ
RD

A szombathelyi ipari parkban nem akar akkumulátorgyárat a városvezetés
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Önkormányzati képviselőként és nem-
zetközi kapcsolatokért felelős tanács-
nokként dolgozik a városvetésben Szuhai 
Viktor, az Éljen Szombathely! frakció 
tagja. Arra kértük, értékelje az elmúlt 
négy esztendőben végzett munkát, ered-
ményeket, külföldi partnerségeket, és 
tekintsünk előre a közelgő választásokig, 
hiszen júniusban egyéni körzetért száll 
harcba. 
 
– Általánosságban hogyan értékeli a ciklusból 
eltelt bő négy évet?  
– Az önkormányzatok az egész ország te-
rületén nehéz helyzetben vannak. Említhetném 
a covidot, az energiaválságot, a magas inflá-
ciót. Ennek ellenére úgy gondolom, Szom-
bathely fejlődik, a költségvetés stabil. A szo-
ciális hálónk erős: nemcsak megtartottuk 
a támogatási formákat, de növelni is tudtuk 
az igényelhető összegeket, továbbá olyan spe-
ciális elemekkel egészítettük ki a rendszert 
mint, a LED-csere és a szén-monoxid-érzé-
kelők beszerzését célzó program. Emellett 
utakat, járdákat újítottunk fel, épült egy új 
híd. Legfőbb célunk, hogy a szombathelyiek 
szeressenek itt élni. A lakosság érdekei men-
tén dolgozunk, mellőzve a pártpolitikát. A köz-
gyűlésben konstruktív munka folyik, meg-
hallgatjuk az ellenzéket, komolyan vesszük 
és megvitatjuk a javaslataikat. A döntések 
túlnyomó többsége konszenzussal születik.  
– Mi jellemezte a város nemzetközi kapcso-
latait az elmúlt négy esztendőben? 
– A covid teljesen átalakította a kapcsolat-
tartást. A személyes találkozások elmaradtak, 
a fókuszt áthelyeztük az online megbeszélé-
sekre, így bizonyos szempontból intenzívebbé 
is vált az együttműködés. A webkonferenci-
ákon jellemzően 4-6 testvérváros vezetői, 
szakemberei vettek részt egyszerre, meg tud-
tuk beszélni a mindennapok problémáit, pél-
dául a járvány elleni védekezésről, állatvé-
delemről cseréltünk eszmét, meghallgattuk 
egymást ötleteit, tapasztalatait, ami nagyon 
hasznosnak bizonyult. Olyan városokkal is 
élénkült a párbeszéd, amelyekkel korábban 
kevésbé volt intenzív a kapcsolat. A járvány 
elmúltával újra felvettük a személyes kap-
csolatok fonalát, oda-vissza látogatások tör-
téntek. Igyekszünk jelen lenni a testvérváro-
saink rendezvényein, és vendégül látjuk 
a külföldi delegációkat a Savaria Történelmi 
Karneválon. 
– Hány testvérvárossal rendelkezik jelenleg 
Szombathely, és milyen előnyökkel járnak 
ezek a kapcsolatok? 

– 17 testvérvárosunk és 3 baráti városunk 
van. Ez egy viszonylag magas szám, szinte 
lehetetlen ennyi partnerrel aktív kapcsolatot 
ápolni. A testvérvárosi együttműködések ki-
alakulhatnak vallási, történelmi alapon és 
személyes kapcsolatok révén, mint ahogy 
legutóbb Lengyelország esetében is. Nem-
zetközi kapcsolataink Szombathely hírét viszik 
a világban. Gyümölcsöző együttműködés ala-
kulhat ki helyi és külföldi iskolák, kulturális 
intézmények, vallási és sportszervezetek kö-
zött. A Savaria Múzeum például egy nemzet-
közi pályázat segítségével közös bemutatkozó 
projektet valósított meg Elblag múzeumával. 
A németországi Kaufbeurenhez 30 éves kap-
csolat fűz minket, civil szervezetek, iskolák 
révén szoros az együttműködés, minden évben 
eljönnek a karneválra. 
– Tervezik-e a testvérvárosi hálózat bőví-
tését? 
– Inkább arra fókuszálunk, hogy a meglévő 
partnervárosainkkal szélesítsük, mélyítsük 
a kapcsolatot. De mindenki felé nyitottak va-
gyunk, nem zárkózunk el az érdeklődők elől. 
Testvérvárosi szerződések köttethetnek adott 
pillanatban valamilyen közös érték vagy szak-
mai együttműködés alapján, illetve személyes 
kapcsolatok által. Ilyesmi bármikor adódhat, 
tehát soha ne mondd, hogy soha. 
– A városstratégiai és az egészségügyi bi-
zottság tagjaként hogyan értékeli a testüle-
tekben végzett munkát? 
– A bizottságokban komoly döntés-előkészítő 
szakmai munka folyik. Szombathely úthálózata 
és forgalmi rendje mindig ad témát, az út- és 
járdaprogramok, uniós pályázatok véleményezése 

és a sportélettel kapcsolatos döntések is a vá-
rosstratégiai bizottsághoz tartoznak. Az egész-
ségügyi bizottságban ugyancsak fontos kér-
désekről vitáztunk például a covid-időszak 
alatt, de a városvezetés által kidolgozott há-
ziorvosi életpályamodellt, az orvosok rezsi-
támogatását és az ügyelet új rendszerét is 
szakmai viták után támogatólag terjesztettük 
a közgyűlés elé. Úgy gondolom, példaértékű 
munkát sikerült elvégeznünk. 
– Ön az állatvédelmi kerekasztal egyik kez-
deményezője volt. Hogyan működik ez a fórum, 
mi a célja? 
– Személyes indíttatásból jött az ötlet, hiszen 
magam is kutyatartó vagyok, és a fontosnak 
érzem a felelős állattartásról szóló edukációt. 
Az önkormányzat és civil szervezetek közös 
platformja ez, az volt a cél, hogy egy asztalhoz 
üljünk, kialakuljon az egymást közti kommu-
nikáció. Dolgozunk rajta, hogy Szombathely 
az állatok számára is élhető város legyen. 
– 2019-ben az Éljen Szombathely! listájáról 
jutott a közgyűlésbe, júniusban egyéni körzetért 
verseng majd.  
– A 11. számú választókerületben indulok 
képviselőjelöltként. Több mint 30 éve lakom 
Oladon, jól ismerem a körzetet. Tisztában 
vagyok az ottani gondokkal, és jó ideje se-
gítek a háttérből. Szeretném az ott lakók ér-
dekeit képviselni a közgyűlésben, hogy minél 
hamarabb és minél hatékonyabban tudjuk 
megoldani a problémákat, ennyi a progra-
mom lényege. Úgy érzem, megvan a kellő 
szakmai tapasztalatom, helyismeretem és 
szociális érzékenységem az egyéni képviselői 
munkához.

Krizsán Zsuzsanna

„ELSŐDLEGES A VÁROSLAKÓK ÉRDEKE”
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Szuhai Viktor képviselő, tanácsnok



Nagy sikernek örvendett a szombathelyi 
önkormányzat ingyenes lakossági LED-
csere programja, így 2023-ban másods-
zorra is elindították a projektet, melynek 
keretében ingyenesen juthattak ener-
giatakarékos LED-izzókhoz azok, akik 
lemaradtak az első körről. 
 
2022 novemberében indította el a szombathelyi 
önkormányzat a CYEB Energiamegoldások Kft. 
közreműködésével a lakossági LED-csere pro-
gramot, melynek keretében modern, takarékos 
fényforrásokra lehetett cserélni a hagyományos, 
nagyobb energiaigényű villanykörtéket. 
A korszerűbb izzók ugyanis alacsonyabb villa-
nyszámlát, éves szinten pedig akár 50 ezer 
forintos megtakarítást is jelenthetnek a szom-
bathelyi családoknak. 
A régi, hagyományos izzókkal szemben min-
tegy 80-85 százalékkal kevesebb energia szük-
séges egyetlen LED-es izzó működéséhez, 
élettartamuk pedig akár 10 év is lehet, így 
ezek használatával jelentős összeget spórol-
hatunk évente, ráadásul a környezetünk vé-
delméhez is hozzájárulhatunk. Egy izzó értéke 
2000 forint, így egy átlagos fogyasztású család 
a megtakarításokon túl több tízezer forintnyi 
értékhez is hozzájut. 
A CYEB adatai szerint az első körben, tehát 
2022. december 1-től 2023. január 15-ig öss-
zesen 4354 szombathelyi háztartás jelentke-
zett a programra, és tavasszal 58 267 darab 
izzót osztott ki ingyenesen az önkormányzat. 
Az égők a Galambos Trans Kft. önzetlen se-
gítségének köszönhetően jutottak el Szom-
bathelyre, a kiosztás 13 helyszínen, gördü-
lékenyen történt. 
A CYEB szerint is minden várakozást felülmúlt 
az első program, országosan a regisztrációban 
és a kiosztott LED-ek számában is harmadik 
lett Szombathely, így elsők között hirdette 
meg az önkormányzat a LED-csere program 
második ütemét, mellyel összességében száz-
milliós nagyságrendben segítik a szombathelyi 
családokat, háztartásokat. 
A második körös jelentkezés 2023. október 
1-től november 15-ig tartot,t és ezúttal kizá-
rólag azok élhettek a lehetőséggel, akik az első 
körről lemaradtak. Összesen 1224 szombath-
elyi háztartás jelentkezett a programra, így 
2024. február 1-ig összesen 16 383 darab 
izzót oszt ki ingyenesen az önkormányzat. 
„Félidőnél jár a LED-csere program osztási 
fázisa, és összességében azt tudjuk elmondani 
a programról, hogy mindkét kör rendkívül si-
keres volt: jól sikerült maga a kampány és 
az egész program megvalósítása is.  

Ha a regisztrált háztartások számát nézzük, 
akkor tudomásom szerint a harmadikak va-
gyunk a megyeszékhelyek között” – kezdte 
Horváth Soma alpolgármester a csütörtöki 
sajtótájékoztatón. A két programban összesen 
5.578 háztartás regisztrált, ez pedig azt jelenti, 
hogy összesen 74.650 LED-izzót kapnak in-
gyenesen a szombathelyiek. 
„Továbbra is azt tudjuk mondani, hogy ez 
a LED-jobb megoldás. Jöjjenek és vegyék át 
az izzókat, akik regisztráltak!” – mondta az al-
polgármester, majd köszönetet mondott a Ga-
lambos Trans Kft.-nek, hogy az első kör után 
és a másodikban is segédkeztek abban, hogy 
eljusson Szombathelyre a kilenc raklapnyi 
LED-izzó. 
Dr. Károlyi Ákos jegyző elmondta, hogy az át-
vételre két hetük van a regisztrálóknak, 
egészen február 1-ig lesz erre lehetőség a vá-
rosháza földszinti kistermében ügyfélfogadási 
napokon, tehát hétfőn, szerdán és csütörtökön, 
ügyfélfogadási időben. 
Fontos, hogy az átvételhez két alapdokumen-
tum szükséges: mindenki vigye magával 

a személyigazolványát és a lakcímkártyáját, 
illetve, ha valaki bármilyen okból kifolyólag 
nem tud személyesen megjelenni, és nem 
tudja átvenni az izzókat, akkor ezt bárki meg-
teheti helyette meghatalmazással. 
„A célunk az, hogy hasonlóan az első körhöz, 
szinte az összes izzót eljuttassuk a jogosul-
takhoz a következő két héten belül, amire jó 
esélyünk is van, hiszen, ahogy most látom, 
épp zajlott a háttérben még egy átadás, így 
akkor már 658-an vették át a második körös 
regisztrációból az izzókat. Úgyhogy még kö-
rülbelül félezer szombathelyit várunk, hogy 
az összes izzót sikeresen kioszthassa a hivatal. 
A kollégáknak ezúton is nagyon szépen kös-
zönöm az önkéntes munkát ebben a körben 
is” – mondta Károlyi Ákos. 
Horváth Soma a sajtótájékoztató végén elá-
rulta azt is, hogy a nagy sikerre való tekintettel 
már keresi az önkormányzat a jövőbeli 
együttműködési lehetőségeket a CYEB Ener-
giamegoldások Kft.-vel, hogy a jövőben további 
lakosságot segítő, energiahatékony megold-
ásban tudjanak majd együtt dolgozni.

CzB

MÁSODIK KÖR: A LED-JOBB MEGOLDÁS!
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Dr. Károlyi Ákos jegyző és Horváth Soma alpolgármester (a képen jobbról) a sajtótájékoztatón 

A LED fényforrásokat 2024. január 15-étől február 1-jéig lehet átvenni a Polgármesteri Hivatal 
földszinti kistermében (Szombathely, Kossuth L. u. 1–3.) ügyfélfogadási időben: 
• hétfő: 8.00–12.00, valamint 13.00–15.30 között 
• szerda: 8.00–12.00 és 13.00–17.00 között 
• csütörtök: 8.00–12.00, valamint 13.00–15.30 között 
Az átvételhez kérik, vigye magával a személyi igazolványát és a lakcímkártyáját! Ha nem az Ön 
nevére szól a villanyszámla, kérnek egy meghatalmazást is a villanyszámla tulajdonosa és két tanú 
aláírásával, amelyben a regisztrált személy meghatalmazza Önt a LED-ek átvételére. A meghatalmazás 
átvehető személyesen a Városháza portáján, vagy letölthető a www.ledcsere.hu oldalról.  
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Az év végi ünnepi időszak után újra ránk 
törnek a szürke hétköznapok: januárban 
az emberiség negyede szenved dep-
ressziótól. Miért érezhetjük tehernek 
az új év kezdetét, és mit tehetünk ellene? 
– Pachner Orsolya pszichológust, az ELTE 
PPK egyetemi adjunktusát kérdeztük. 
 
Hogy a január nehéz hónap, kevesen vitatják: 
ebben az időszakban vagyunk hajlamosabbak 
a szezonális depresszióra, és az ünnepek 
utáni lehangoltság is úrrá lehet rajtunk. A sze-
zonális depresszió nem függ össze az évkez-
déssel, de ebben az időszakban jellemző: 
a napfényes órák, a szabadban töltött idő és 
a hőmérséklet csökkenése, a kevesebb moz-
gás kiválthat egy lehangolt állapotot. Az ün-
nepek utáni mélabú elsősorban a nagy kont-
raszt miatt, „visszacsapási hatásként” törhet 
ránk: a várakozás, az izgatottság, a karácsonyi 

szabadság pillanatainak lecsengése után 
a hétköznapokban találjuk magunkat, újra 
a mókuskereket hajtva, s még lehangolóbbnak 
érezzük azt, ami máskor (mondjuk novem-
berben) természetes – hangsúlyozza Pachner 
Orsolya (a kis képen).  
S hogyan kerülhetjük el ezt a nem kívánt ál-
lapotot? Hasznosak lehetnek-e az újévi fo-
gadalmak abban, hogy ne tehernek éljük 
meg az évkezdést? A pszichológus szerint 
igen: az újévi fogadalmak sok száz évre visz-
szanyúló hagyománya, rítusa is ezt támasztja 
alá, a céljuk eredendően az, hogy az átmeneti 
időszakokban, életkori szakaszváltásokon 

vagy éppen az új évbe való átlépésben se-
gítsenek minket. Ha nem is sikerül minden 
fogadalmat betartanunk, maga a törekvés 
lendületet adhat nekünk a kezdéshez, az új 
cél kizökkent a hétköznapokból, így a lehan-
goltságból is. Nem véletlen, hogy a fogadal-
mak nagy része éppen az életmód, így a lel-
kiállapot jobbá, kiegyensúlyozottabbá tételét 
célozza meg, mint a több mozgás, a káros 
szenvedélyek elengedése vagy a társas kap-
csolatok, a szociális háló erősítése.  
Ezek azok a technikák, amik képesek kizök-
kenteni egy lehangolt állapotból – így az újévi 
fogadalmak öngyógyító rítusként is felfog-
hatók. Pachner Orsolya azt is hangsúlyozza, 
figyeljünk az új célok megfogalmazására, 
nehogy azok kudarcforrásként működjenek. 
Minél konkrétabban, pontosabban határozzuk 
meg ezeket: például az „egészségesebb aka-
rok lenni” vagy „többet akarok mozogni” 

megfoghatatlan, relatív vágyak, így nem ve-
zetnek könnyen sikerélményhez – a „heti 3 al-
kalommal sportolok”, a „leteszem a cigit” 
vagy a „hetente felhívom a szüleimet” már 
betartható, elérhető célok, lehetséges öröm-
források. Arra is figyeljünk, hogy világmegváltó 
gondolatok helyett reális célokat tűzzünk ki 
magunk elé. Érdemes a fogadalmak meg-
valósítását tervbe foglalni: így lépésről-lépésre 
haladva valóban beépülhetnek az életünkbe.  
A januári lehangoltság általánosan jellemző 
állapot, de ha két hétnél tovább észleljük a tü-
neteket, ajánlott szakemberhez fordulni – 
figyelmeztet a pszichológus.

Katakombák magyarja címmel meg-
jelent a szombathelyi születésű Cza-
páry-Martincsevics András (a képen 
jobbról) könyve, amely Mécs László 
premontrei pap-költőnek állít em-
léket. A Kádár-korszak jelentős alak-
ját szoros állambiztonsági megfigye-
lés alatt tartották. A Berzsenyi Dániel 
Könyvtárban megtartott könyvbemu-
tatón hatalmas volt az érdeklődés. 

A címadó vers is elhangzott a Berzsenyi 
Dániel Könyvtárban megrendezett könyv-
bemutató megnyitóján. A kötet a pre-
montrei szerzetes és költő életének egy 
jelentős időszakát dolgozza fel. A könyvet 
a szombathelyi születésű Czapáry-Mar-
tincsevics András jegyzi, aki újszerű mó-
don, eddig ismeretlen állambiztonsági 
megfigyelések dokumentumait is fel-
használta. 
– A történelmi egyházak államvédelmi 
és állambiztonsági megfigyelésére pró-
bálta a szerző helyezni a hangsúlyt – 
mondta el Baráthné Molnár Mónika, a Ber-
zsenyi Dániel Könyvtár igazgatója. – Úgy-
hogy ezért volt fontos Mécs László pre-
montrei pap-költő tevékenységének több 
évtizeden keresztüli megfigyelése és ebből 
való vizsgálati anyagoknak a tanulsága-
inak a levonása, s ennek a nagyközön-
séggel való megismertetése. 
– A harmadik év táján jött a felismerés, 
hogy ebből muszáj egy könyvet írni, mert 
egyrészt nagyon érdekes, tanulságos tör-
ténetek bomlottak ki a dokumentumokból, 
másrészről pedig azt gondolom, hogy 
az úgynevezett puha Kádár-diktatúra egy-
házak elleni tevékenysége az feltétlenül, 
mindenképpen közérdeklődésre számot 
tartó téma, és meg kell ismerni – nyilat-
kozta a szerző. 
A könyvbemutatón elhangzott: Mécs Lász-
ló élete legyen intő jel, hiszen könnyen 
felejtünk, és nem szabad, hogy fontos 
történetek a múlt homályába merüljenek. 

Tp SaFó

JANUÁR, AKKOR LEHANGOLTSÁG?  KATAKOMBÁK 
MAGYARJA
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Várakozás után mélabú: január a nehéz hónapok közé tartozik
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Az elmúlt napok hideg időjárása 
miatt befagytak a tavak Szombat-
helyen és környékén. A jég azonban 
nem elég vastag, ezért az állóvizek 
többségénél tilos a jégre menni. Ha 
megtörténik a baj, a vízben gyorsan 
kialakulhat a hidegsokk. A tűzoltók 
kedden a Csónakázó-tavon gyako-
rolták, hogyan kell a jégből embert 
menteni. 
 
Jégre lépni, illetve azon korcsolyázni szi-
gorúan tilos – ez érvényes valamennyi 
horgász- és bányatavon, így a Csónaká-
zó-tónál is. Vas vármegyében az elmúlt 
években embereket szerencsére nem, 
csak őzeket kellett menteni a jégről.  
Balogh Eszter, a Vas Vármegyei Kataszt-
rófavédelmi Igazgatóság szóvivője el-
mondta, semmiképpen nem szabad a be-
fagyott természetes vizeken korcsolyázni 
vagy csúszkálni abban az esetben, ha ezt 
jelzés tiltja. Mivel térségünkben nem volt 
tartósan mínusz 10 fok alatt a hőmér-
séklet, így a jég nem elég vastag a tava-
kon. Aki a tiltó tábla ellenére mégis rá-
merészkedik, büntetésre számíthat. 
– A Vas vármegyei rendőrök a téli idő-
szakban a balesetek megelőzésének ér-
dekében rendszeresen ellenőrzik a szabad 
vizek környékét – mondta el Seffer Lilla, 
a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
sajtószóvivője. – Aki a jégen tartózkodás 
szabályait megszegi, azzal szemben hely-
színi bírság szabható ki, valamint szabály-
sértési feljelentés tehető vele szemben. 
Előbbi esetben 65 ezer, az utóbbi nyomán 
200 ezer forintig terjedhet a bírság.  
A Csónakázó tavon a szombathelyi hiva-
tásos tűzoltók mindhárom szolgálati cso-
portja egy-egy napon keresztül gyakorolta 
a jégről mentést. Ebben egy új csónak is 
segítségükre van, amit most először hasz-
náltak éles helyzetben. A gyakorlat során 
a bábu megközelítését különböző eszkö-
zökkel – baltával, biztosító kötelekkel – 
segítették. A katasztrófavédelem mun-
katársa elmondta, hogy ha mégis jégre 
téved az ember és rianó, repedező hangot 
hall, hason kúszva próbáljon a part felé 
mászni. Amennyiben valaki segítségre 
szorul, a partról hosszabb faággal vagy 
rúddal próbálhatjuk kimenteni, de mindezt 
csak további élet kockáztatása nélkül te-
hetjük meg, és mindenképpen hívjuk 
a 112-es segélyhívó telefonszámot. 

SaFó kzs

Két eredményes nyomozásról tájékoz-
tatták a sajtót a Vas Vármegyei Rend-
őr-főkapitányság munkatársai január 
első napjaiban. Egy betöréses lopásso-
rozat három elkövetőjét kerítették kézre, 
akik polgármesteri hivatalok páncél-
szekrényeit vették célba, majd egy bű-
nözőpárost füleltek le: a két férfi ért-
hetetlen brutalitással rabolt ki egy séi 
házat két alkalommal is. 
 
Sorozatbetörés elkövetőit kerítették kézre 
a rendőrök nemrég egy összehangolt, orszá-
gos szintű nyomozás keretében. Az M86-os 
autóút sárvári lehajtója közelében fogtak el 
két 56 éves és egy 54 éves budapesti, illetve 
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei férfit, 
akik nem sokkal korábban betöréses lopást 
követtek el. A sorkifaludi polgármesteri hi-
vatalba hatoltak be, felfeszítették a páncél-
szekrényt, és pénzt vittek el. Kiderült, hogy 
2023 tavasza óta több tucatnyi bűncselekmény 
írható a számlájukra. Nyolc vármegyében, 
köztük vasi községekben jártak hasonló szán-
dékkal, jellemzően az éjszakai órákban. Hi-
vatalokra és páncélszekrények feltörésére 
specializálódott valódi „mackós” bűnözőkről 
van szó, akik összesen 8 millió forint kész-
pénzt zsákmányoltak. Mindhárom férfi több-
szörösen büntetett előéletű, visszaeső bűnöző. 
Többrendbeli dolog elleni erőszakkal elkö-
vetett lopás bűntettével gyanúsítják őket, ami 
öt évig terjedő szabadságvesztéssel büntet-
hető. Már előzetes letartóztatásban vannak. 
Nem sokkal később ugyancsak az M86-os 

autóúton kattant a bilincs, itt fogták el a séi 
betöréses rablással gyanúsított 25 éves férfit, 
30 éves társát pedig másnap a készenléti 
rendőrség munkatársai kerítették kézre. Két 
alkalommal is erőszakosan behatoltak egy 
séi családi házba, először tavaly nyáron. Az ott 
lakó 60 éves nőre álmában rontottak rá, értékei 
átadására kényszerítették, és brutálisan bán-
talmazták – ököllel ütötték, sokkolóval tá-
madták, lábait megkötözték, majd nagy ösz-
szegű készpénzzel a markukban távoztak. 
December elején újra visszamentek ugyan-
ebbe a házba, ezúttal baseballütőt használtak, 
és ékszereket vittek el. A megszerzett összeg 
egy részét hiteltörlesztésre fordították, a többi 
pénzből személyautót, elektromos rollert, 
kerékpárt és más műszaki berendezéseket 
vásároltak, ezeket a házkutatás során le-
foglalták a rendőrök. Megtalálták az elkö-
vetéshez használt eszközöket és a rablott 
ékszereket is. A két férfit őrizetbe vették, 
és indítványozták előzetes letartóztatásukat. 
A rendőrök annyit árultak el róluk, hogy bün-
tetlen előéletű magyar állampolgárok, né-
hány éve élnek Szombathelyen, alkalmi mun-
kákból tartották fenn magukat. 
Fekete Géza rendőr alezredes, bűnügyi fő-
kapitány-helyettes hangsúlyozta, a séi bűn-
eset indokolatlanul brutális elkövetési módja 
egyáltalán nem jellemző Vas vármegyére, 
évek óta nem volt példa hasonlóra. Azért 
álltak ki a sajtó elé, hogy tudatosítsák min-
denkiben, aki hasonló bűntett elkövetésén 
töri a fejét: a büntetés minden esetben el-
kerülhetetlen.

RENDŐRKÉZEN AZ ELKÖVETŐK JÉGRE LÉPNI 
VESZÉLYES!
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Két sikeres nyomozásról is beszámoltak a rendőrök
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Új, különleges munkatárssal gyarapodott 
nemrég a Vas Vármegyei Rendőr-főka-
pitányság állománya. Dorisz, a két és 
fél éves németjuhász októberben szerelt 
fel, azóta nyomkövető kutyaként teljesít 
szolgálatot. Stabil idegrendszere kiválóan 
alkalmassá teszi erre a munkára, már 
több éles bevetésen részt vett. Ígéretes 
jövő előtt áll, cél, hogy megszerezze 
a kábítószer-kereső képesítést is. 
 
A Szombathelyi Rendőrkapitányság folyosóján 
találkozunk Dorisszal és gazdájával, Csizmazia 
Tamás címzetes rendőr törzszászlóssal az elő-
re megbeszélt időpontban. Készen állnak a be-
mutatkozásra. A németjuhász otthonosan mo-
zog az épületben, parancsra lefekszik és figyel. 
Másfél éve, mikor futólag találkoztunk, még 
zöldfülű kölyök volt, mára azonban megkomo-
lyodott. Engedélyt kérünk a simogatásra, amit 
persze meg is kapunk, de az alany nemigen 
törődik velünk. 
– Nem igazán igényli a kényeztetést – tisztázza 
a helyzetet Csizmazia Tamás. – Az előző ku-
tyáim szerették a dédelgetést, de Dorisz nem 
ilyen. Őt a munka élteti, rendkívül céltudatos, 
aktív, feladatorientált. Minden pillanatban uta-
sításra vár. 
Vezényszóra fel is pattan, hogy az udvaron 
folytassuk az ismerkedést. Itt igazán ele-
mében lehet. Amint lekerül a póráz, rög-
tön „parkrendezési” munkába kezd: bot 
után kutat. A szeles időjárásnak köszön-
hetően szerencsére bőven van választék. 
A faágat előbb a megfelelő méretűre rág-
ja, majd feszülten várja, hogy feladatot 
kapjon. Benne vagyunk a játékban, in-
nentő l  kezdve úgy beszélgetünk, hogy 
közben botot hajigálunk, amit Dorisz fá-
radhatatlanul visszahord. Lendülete, vi-
talitása irigylésre méltó, látszik, hogy tud 
és szeret is dolgozni. Csizmazia Tamás 
civilben kutyakiképző iskolát vezet, jól 
tudja, hogyan készítsen fel egy négylábút 
a rá váró kihívásokra. 
– Kölyökként magam vásároltam Doriszt. 
Ő a negyedik kutya, akit sajátomként hozok 
a rendőrség kötelékébe. A kutyavezetőknek 
megvan ez a lehetősége, ami jó dolog, hiszen 
a kezdetektől én foglalkozom vele, össze tu-
dunk csiszolódni, kiismerjük egymást, szoros 
kötődés alakul ki közöttünk. 
Két hónapos kora óta célirányosan a munkára 
tanítom, nevelem pozitív módszerekkel, sok-
sok jutalmazással, dicsérettel, de persze a fe-
gyelmezés sem marad el. Fontos, hogy a ku-
tyát érdekeltté tegyük a munkában.  

Van egy játéka, amit zsákmányként kezel, min-
denre képes érte. Ha valamit jól csinál, ez 
a jutalom. – Elő is kerül a kabátzsebből a fo-
gantyúval ellátott korong, Dorisz lelkesen ugrik 
utána. A motiváció része az is, hogy egy-egy 
jól végzett munka után kalóriadúsabb falatokat 
kap a kutya, Dorisz nagyon szereti a húst, ked-
vence a lazac. A két és fél éves, németjuhász 
jellegű keverék szuka nem rendelkezik törzs-
könyvvel, de nem is kell. Nem ezen múlik, 
hogy jó rendőrkutya válik-e belőle. 
– Rengeteg dolog van a környezetünkben, 
ami erős ingert képez, és a kutya figyelmét 
elvonhatja a munkáról. Egy erős idegrendszerű 
ebet fel lehet készíteni, hogy ezeket félre tudja 
tenni, közömbösen tudja kezelni, és csak 
a munkájára koncentráljon. Dorisz rendelkezik 
ezzel az idegrendszerrel, és kellően gyorsan 
tanul – mondja Csizmazia Tamás. 
A rendőrkutyajelöltek többlépcsős felmérésen 
esnek át, amit az ORFK Kutyakiképző Köz-
pontja határoz meg. Vizsgálják az eb mun-
kaképességét, ösztöneit, tesztelik az ideg-
rendszerét, fizikai állapotát. Ha itt megfelel, 
kezdődhet a kiképzés. Dorisz elvégezte a tan-
folyamot, tavaly ősszel sikeres vizsgát tett, 
és október 14-én szolgálatba állt. Eddig hat 
éles bevetése volt: betörések, rablások fel-
derítésénél segített kiváló szimatával, és em-
bercsempészt is keresett már. 
– Elkönyvelhetünk kisebb sikereket, de még 
nagyon sok tanulni- és tapasztalnivalónk van 
így együtt. Remélem, a jövő valami olyasmit 

tartogat, mint az előző szolgálati kutyámnak, 
és bőven lesz része sikerekben – mondja 
Csizmazia Tamás. 
Dorisz a rendőrségi kennelben tölti a min-
dennapjait, de néha hazakíséri a gazdáját, 
főleg nyáron tölt több időt a családdal. Szep-
temberben újabb kihívás vár rá, hiszen kábí-
tószer-kereső tanfolyamra megy. Az a cél, 
hogy sikeresen levizsgázzon, és az új szak-
területen is helytálljon.  
Dorisz még bemutat pár trükköt: szorosan 
halad gazdája lába mellett, majd parancsra 
helyben marad, és csak a tekintetével követi 
Tamást. Aztán a hátára, majd az ölébe ugrik, 
összevissza nyalja az arcát. Látszik, hogy 
szoros köztük a kapcsolat. Egy ígéretes rend-
őrkutyától búcsúzunk, akinek minden képes-
sége megvan ahhoz, hogy a nagy előd, Dexter 
nyomdokaiba lépjen.

kzs

NÉGY LÁBON ÉS FORRÓ NYOMON JÁR
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Dorisz és gazdája, Csizmadia Tamás

Olvasóink talán emlékeznek Dexterre, 
a nyomkövető rendőrkutyára. A kiváló 
szimatú belga juhász Csizmazia Tamás 
irányításával éveken át segítette a nyo-
mozókat a legkülönbözőbb ügyek fel-
derítésében: sikeresen kutatott fel pél-
dául búzatáblában rejtőző szökött 
rabot, és betörőt is lefülelt. Dexter 
már boldog nyugdíjas éveit tölti, házi 
kedvenccé avanzsált, és átadta a sta-
fétát a következő generációnak.
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Bár a Savaria karneválok idején többen 
látogatják, még mindig akad olyan szom-
bathelyi, aki nem tudja, milyen csodákat 
rejt a püspöki palota egész évben látogatható 
barokk szárnya, és hogy a Székesegyház 
tornyainak meghódítása sem csak a nyári 
fesztivál ideje alatt lehetséges. 
 
A 2017-ben megnyílt Szily János Egyházme-
gyei Gyűjtemény és Látogatóközpont a Könyv-
tár, Levéltár, valamit Püspöki Palota barokk 
szárnyában kialakított múzeum munkáját 
fogja össze: igazgatója a kezdetektől dr. Perger 
Gyula, a Székesegyházi Főplébánia plébánosa. 
Vele találkozunk, hogy körbevezessen minket 
a múzeumon – ami az atyának köszönhetően 
folytonos megújulásban van –, és megnézzük, 
hogyan halad a díszterem freskóinak rekonst-
rukciója. „Mikor 2017-ben a látogatóközpont 
igazgatója lettem, az volt a célom, hogy egy 
kincstárrészt is kialakítsunk – az motivált, 
hogy a kevés sokszor több, így a 240 év egy-
házi műkincseiből a legértékesebbeket állottuk 
ki” – meséli, mikor az első emeleti kincstárban 
megkezdjük sétánkat, s mutatja a pazar Má-
tyás király korabeli monstranciát, mely a kő-
szegi Szent Jakab templomból érkezett, és 
a püspöksüvegek közül a kuriózum szalma-
mitrát, melyet selyem alapon szalmával dí-
szítettek a XVIII. század elején.  
A kincstári folyosó falán függő színvázlatok 
is érdekesek: Szily János püspök kívánságai 
alapján – hogy milyen festményt szeretne 

a székesegyházba vagy a palotába – készítették 
ezeket Dorffmaister és Maulbertsch mesterek, 
s ha tetszettek a püspöknek, ezek alapján 
meg is kötötték a szerződéseket. A színvázlatok 
is tanúi annak, hogy székesegyházunk – 1945. 
március 4-i lebombázása előtt – Magyar-
országnak nemcsak harmadik legnagyobb, de 
legszebb Mária temploma is volt.  
A kincstár tavaly is gyarapodott: Kovács Sándor 
püspök mellkeresztjét mutatja Gyula atya. 
A püspök 1972-ben halt meg, a kereszt azon-
ban (melyet a püspök portréiról ismerhetünk) 
tavaly került elő a káptalani sekrestye pán-
célszekrényének mélyéről – Brenner József 

helynök úr adta át a látogatóközpontnak. 
A gyűjtemény legkorábbi darabja a limoges-
i Krisztus-korpusz a XIII. századból, és Szent 
Kereszt-ereklyét is őriz a múzeum: 1800-ban 
kapta Herzan bíboros, Szombathely második 
püspöke VII. Piusz pápától. Az igazgató a gyűj-
temény egyik legszebb, 240 éves darabját 
emeli ki: a püspöki palástot, melyet Mária Te-
rézia adományozott Szily János püspöknek. 

A ripsz selyem alapszövetet 
gazdag virághímzéssel díszí-
tették, mely, a barokk hím-
zéstechnikának megfelelően, 
tűfestéssel készült: ezzel a kü-
lönböző színárnyalatokat is 
érzékeltetni tudták. A legenda 
szerint maga a királynő is dol-
gozott az ajándéktárgyakon: 
a palásthoz 12 miseruha, 

12 dalmatika és 2 püspöksüveg tartozik. A pa-
lástot legutoljára, 1987-ben, Konkoly püspök 
viselte, mikor a Szent Jobb ereklyét fogadta 
a Székesegyházban.  
A metszetterembe érünk, Giovanni Battista 
Piranesi és fia, Francesco munkái láthatók 
a falakon: a terem valaha Szily püspök ma-
gánkabinetje volt, utódai kisebédlőként hasz-
nálták – középen, erre utalva, 6 személyre 
terített asztal áll. A Herendi étkészlet, melybe 
beleégették a püspök címerét, a manufaktúra 
150 éves jubileumára készült – az ezüstkészlet 
Kovács püspök úr hagyatéka. Míg a leveses-
kanalak metamorfózisáról elmélkedünk, 

beérünk a palota két szint belmagasságú, im-
pozáns dísztermébe: Tarr György és Pintér 
Attila restaurátorok most is dolgoznak a Ma-
ulbertsch-freskók helyreállításán, melyek Sa-
varia történetének jelentős eseményeit ábrá-
zolják. A mesterek a Dunakanyarból érkeznek, 
így reggel héttől este kilencig dolgoznak, hogy 
a hét három napját otthon tudják tölteni. „Azért 
érdemes megragadni ezt a pillanatot, mert 
a falakon nagyon jól láthatjuk, hogy milyen 
volt, és milyen lett a terem” – mutat körbe 
Gyula atya a helyiségben, ahol először a meny-
nyezet, majd két oldalfal készült el, jelenleg 
a harmadik fal restaurálása zajlik. „A mennye-
zeti rész a leszakadás előtti pillanatban volt: 
40 négyzetmétert ragasztottunk vissza” – me-
séli Tarr György – annyi lógott a plafonból 
a levegőben. „Itt koncertek voltak, teszi hozzá 
az atya, el lehet képzelni, hogy a freskók té-
mája – Isten gondviselés-allegóriája – meny-
nyire végezte a maga dolgát, hiszen 180 ember 
szokott benn ülni az előadásokon… nem sej-
tettük, hogy ilyen rossz állapotban van 
a menynyezet”.  
A díszteremben egyébként fotódokumentáció 
őrzi a restaurálás nem mindennapi pillanatait, 
fázisait. A mesterek el-
köszönnek, indulnak ha-
za, nagy havazást ígértek 
délutánra – kísérőnk 
a terem bútorairól mesél.  
Cikkünk folytatását on-
line felületünkön találják 

Tp
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Dr. Perger Gyula a látogatóközpontban

„Heteket gondolkozom egy-egy 
berendezési tárgy megrendelése vagy 
felújítása előtt, hiszen, ha hibázok, 
akkor száz évre hibázok: ez nagy 
felelősség.” 
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Jancsi és Juliska, szilveszteri gála-
hangverseny, év eleji magyarországi 
bemutató. Mindezek fémjelzik a Savaria 
Szimfonikus Zenekarnak az utóbbi he-
tekben nyújtott pazar teljesítményét ra-
jongótáborának örömére, épülésére.  
 
Meseopera közreműködőjeként is megismer-
hette a közönség a Savaria Szimfonikus Ze-
nekart nem sokkal a karácsonyi ünnepek 
előtt. Az AGORA – Művelődési és Sportházban 
mutatták be Engelbert Humperdinck 
(1854–1921) alkotását, ami az eredeti Grimm-
mese alapján született. Az ősbemutató 
1893-ban Weimarban volt. A sportházban 
fővárosi operisták formálták meg a szere-
peket, Rusznyák Gábor volt a rendező. Kar-
mesterként Vajda Gergely – a szimfonikusok 
vezető dirigense – „hangolta össze” a hét 
szólistát, a zenekart és a Paragvári utcai Ál-
talános Iskola kórusát, amelynek karvezetője 
Sándorfi Olga. A szimfonikusok odaadása, 
sugárzása beragyogta a teret. A „paragváris” 
nebulók tisztasága, egymásra figyelése, 
s nem túlzás: alázata megkapó volt.  

Visszhangként/mézeskalács gyerekekként 
mozgásban (nem akármilyen útvonalakat 
kellett bejárniuk, befutniuk!), hangzásban 
kisatírozták azokat a „kényelmetlenségeket”, 
amiket a szólisták „szövegelnyelései” okoztak. 
Persze mindenki ismeri – így képes volt kö-
vetni – a klasszikus mesét. De a régiek! 
Réti József, Melis György, Gregor József… 
Ők mindig nagy hangsúlyt fektettek arra, 
hogy a nézők értsék is azt, amit ők énekelnek. 

A lényeg a lényeg: a szimfonikusok viszont 
ismét jelesre vizsgáztak, akárcsak a már 
említett diákok. Vajda Gergely karmester 
mondhatni világítótoronyként funkcionált, 
amint azt megszokhattuk.  
A sokoldalúság, a legjobb értelemben vett 
nagyvonalúság, az alkalmazkodóképesség 
jellemezte a szimfonikusokat a szilveszteri 
gálahangversenyen (is) a Bartók Teremben. 
Szennai Kálmán, az Operaház karmestere di-
rigált. Két vendég énekes érkezett, hazai hölgy 
s román férfiú. Láthatóan remekül érezték 
magukat; igaz, bennünket nem sikerült elva-
rázsolniuk. Spongyát rá! A szimfonikusok 
azonban beleadtak apait-anyait. Johann Strauss 
Kék-Duna keringőjét bravúrosan szólaltatták 
meg, a Radetzky-indulónál újra a gyerekkorunk 
világába csöppenhettünk. Be-bevillanhattak 
a bécsi újévi koncertek rádiós-tévés bizsergető 
emlékfoszlányai.  
Szenzációs volt az „Ötvenedik Évad” 8. hang-
versenye a múlt pénteken, a Bartók Teremben. 
Ekkor csendült fel (az előző napi budapesti 
ősbemutató után) Vajda Gergely, aki nem 
„csak” klarinétművész, karmester, hanem 

zeneszerző is, Minden mindenkit érhet című 
kóruskantátája a Magyar Rádió Énekkarának, 
valamint Gyermekkórusának a közreműkö-
désével. Izgalmas, ugyanakkor lélekröpítő 
volt. Boldogan ünnepelte a közönség. A Szent-
írás szövegeire komponált, imponálóan friss 
alkotás így fejeződik be: „Mindaz, ami igaz, 
ami tisztességes, igazságos, tiszta, szere-
tetreméltó, mindaz, ami jó hírű, ami nemes 
és dicséretes: azokkal töltekezz!”  

 
Lehet, a műfaji megjelölés – színmű – 
tévesztett meg. Azt éreztem: revüszerű. 
Operettutánzat. Élőzenés akrobata-turmix. 
Elsikkadni véltem Móricz Zsigmond lát-
leletét. A tohonyaságunkról. Az elbutulá-
sunkról. A sárba süppedésünkről. A kö-
zönyünkről. A toleranciánk hiányáról.  
 
A Weöres Sándor Színház – a Forte Tár-
sulattal közösen – tavaly tavasszal mutatta 
be a Kivilágos kivirradtig című produkcióját. 
A színpadi szöveget Tóth Réka Ágnes ké-
szítette Móricz azonos című regénye alap-
ján. Rendező Horváth Csaba. Jómagam 
mérsékelten „lelkendeztem”. Viszont a szí-
nészek önfeláldozó teljesítményét dicsér-
tem. Ám mindabból, amit a testbeszé-
dükkel közölni szándékozott Horváth 

Csaba, épp csak kapiskáltam valamit. 
Elkedvetlenített az is, hogy a nézők egy 
része lelépett a szünetben.  
Mint ismeretes, három kategóriában is 
díjazta a produkciót a Színházi Kritikusok 
Céhe. Kiérdemelte a 2022/2023-as évad 
legjobb kőszínházi előadása címet; Horváth 
Csaba kapta a legjobb rendezés díját; 
a legkiválóbb férfi epizódszereplőnek Gyu-
lay-Zékány Istvánt választották. Magától 
értetődően örömmel adtunk hírt minderről. 
Csakhogy nem lett „okosabb” e sorok 
írója. Akkor hogy is van ez? A múlt szom-
baton ismét megnéztem az előadást. 
Veszprémben, a Hangvillában vendég-
szerepelt a WSSZ társulata. És bár „ömlött” 
a mozgászuhatag, ám a testbeszédeket 
– azok java részét – mintha már képes 
lettem volna „kiszótárazni”. Nézőtársaim 
többségével együtt (mindössze tízen tá-
voztak a szünetben). Sokunkban meg-
szület/het/ett a katarzis (ezért járunk te-
átrumba!), amit a nehezen szűnő vastaps 
visszhangzott.  

Szenkovits Péter Szenkovits Péter 

„AMI IGAZ, AZZAL TÖLTEKEZZ!” ELŐBB-UTÓBB 
AZÉRT 
KIVILÁGOSODIK… 
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Pazar koncerteket adott a Savaria Szimfonikus Zenekar
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A megyeszékhely stratégiai partnerei 
a Szombathely2030 programban, Ma-
gyarországról egyedülállóan sok, száznál 
is több uniós konzorciumi együttműkö-
désben vesznek részt, közben pedig ku-
tatásfejlesztésben és a nemzetközi piacra 
jutásban segítik a helyi vállalkozásokat. 
A szombathelyi Pannon Business Network 
(PBN) alapító-vezetőjével, Barta Ba-
lázzsal beszélgettünk.  
 
– Novemberben mérföldkőhöz ért a PBN, 
átlépte a százat a nemzetközi konzorciumban 
megvalósított projektek száma.  
– Ebben számunkra az az elismerés, hogy 
ezek a munkák mind piaci alapúak, nemzetközi 
versenyben elnyert konzorciális megbízások. 
És erre talán okkal és joggal lehetünk nagyon 
büszkék.  
– Hogyan épül fel az a szombathelyi vállal-
kozás, amely nemzetközi porondon ilyen 
széles kapcsolatrendszert tudott kiépíteni?  
– A PBN alapvetően kutatásfejlesztésre és 
a piacra jutás támogatására specializálódott, 
de készítünk versenytárs- és piacelemzéseket 
is. A cégeknek tett értékajánlatunk pedig arról 
szól, hogy gyertek, teszteljük le együtt, hogyan 
tudtok újfajta termékeket létrehozni, vagy 
az eddigieknél hatékonyabban gyártani. Amíg 
az egyetemek jellemzően oktatással és alap-
kutatásokkal foglalkoznak, addig olyan sze-
replő nagyon kevés van a piacon – ezek va-
gyunk mi –, aki a gyakorlatban is alkalmazza 
a legújabb műszaki ismereteket. Mi erre áll-
tunk rá, ezért van oktatódemó-gyártósorunk, 
ezért vannak a robotikai fejlesztéseink.  
– Hogyan épül fel pontosan a PBN? Több di-
vízióban, különböző területtel foglalkoznak.  
– A célunk a vállalkozások hozzáadott ér-
tékének növelése. 2016-ban a német és oszt-
rák partnereknél már láttuk, hogy a digitali-
záció milyen óriási változásokat fog hozni 
az iparban is. Rájöttünk, hogy ezzel a területtel 
nem csak elméleti tanácsadás szintjén sze-
retnénk foglalkozni. Ekkor alapítottuk meg 
az am–LAB-et, azaz a fejlett gyártástechno-
lógiai laborunkat. Vásároltunk 3D nyomtató-
kat, robotokat, szenzorokat, kiterjesztett va-
lóság és egyéb digitális eszközöket, és 
elkezdtünk ezekkel saját fejlesztéseken dol-
gozni. A következő lépésként pedig specia-
lizálódtunk két olyan területre, amihez Vas 
megyének jó adottságai vannak. Ez egyfelől 
az egészségipar, azon belül is a rehabilitáció, 
amelyhez a termálfürdők, vagy a Marku-
sovszky kórház stroke-központja adják az ala-
pot, másrészt az idősgondozás, a demencia 

égető problémáival, az elmagányosodással. 
Erre hoztunk létre cégen belül egy másik di-
víziót, az at.home-ot, ez a fejlett gyártás-
technológiánk az otthoni idősellátásban. Van 
egy úgynevezett Silver Klubunk, 25 idősház-
tartás Szombathely-szerte, ahol kipróbálják, 
tesztelik azokat a rehabilitációs és idős-
ellátás-fókusszal készülő termékeket, ame-
lyeket helyi vállalkozókkal közösen hozunk 
létre és fejlesztünk a visszajelzések alapján.  
– Most már részben a Szombathely2030 
programról beszélünk.  
– Mi 32 fős kis cégként túl picik vagyunk 
ahhoz, hogy önállóan nagy változásokat ér-
jünk el egy közel 80.000 fős városban. Ehhez 
partnerre volt szükség, és ezt megtaláltuk 
Szombathely Megyei Jogú Városban. A közös 
célunk a Szombathely2030 programban a vá-
rossal, az egyetemekkel, (ELTE SEK, PTE ETK) 
kamarával, a többiekkel, hogy a digitalizáción 
keresztül emeljünk a szombathelyiek élet-
minőségén. Ennek két fő eleme van: egyrészt 
nézzük meg, hogy lehet a digitalizációt a gya-
korlatban alkalmazni a városban, másrészt 
az autóipar mellett keressünk egy másik 
olyan iparágat, ami elősegíti Szombathely 
térségének több lábon állását. Ez utóbbi lett 
az egészségipar.  
– A Design Hét, a startup verseny vagy 
az Életkorok Játéka az első, ami beugrik, ha 
a Szombathely2030 kerül szóba.  

– Ezek mellett nagyon büszkék vagyunk rá 
például, hogy a PTE Szombathelyen elindította 
a komplex rehabilitációs mesterképzését. Ez 
azért fontos, mert ha egy egészségipari profilú 
cég beruházna, megtelepedne a városban, akkor 
neki már be tudjuk mutatni, hogy a következő 
években hány olyan szakembert képeznek itt, 
akikre nekik szükségük lesz. Ez a program 
egyik része. A másik pedig a kutatásfejlesztés 
és a piacszerzés. Az első szombathelyi startup 
versenyünk győztese, a Dimedser csapata, de-
mensek számára fejlesztett távolról vezérelhető 
gyógyszeradagolót. Azóta elkészítettük velük 
a megvalósíthatósági tanulmányt, majd pályázati 
támogatásból velünk együtt valósították meg 
az első prototípust, a hónap végén pedig ké-
szülünk együtt Franciaországba, ahol nagy 
gyógyszergyáraknak fogjuk bemutatni és re-
ményeink szerint értékesíteni a terméket. Ha 
ez sikerül, akkor az azt jelenti, hogy két év alatt 
eljutottunk egy szombathelyi egészségipari öt-
lettől a termék gyártásáig. Az a célunk, hogy 
legyenek kreatív szombathelyi vállalkozók, akár 
30-40 jó ötlettel a digitális egészségipar terü-
letén, mi pedig segítünk nekik a piacfelmérés, 
terméktesztelés, gyártás, marketing és érté-
kesítés folyamatában. Ez pedig közben mun-
kahelyeket fog teremteni a városban. E mellett 
ezek az új termékek a bevezetésük után elsőként 
fognak megjelenni Szombathely területén 
az idősgondozásban.

Falussy Péter 

PBN: DIGITALIZÁCIÓ ÉS EGÉSZSÉGIPAR
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Barta Balázs: A közös célunk a Szombathely2030 programban a várossal, az egyetemek-
kel, (ELTE SEK, PTE ETK) kamarával, a többiekkel, hogy a digitalizáción keresztül emel-
jünk a szombathelyiek életminőségén
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Ingyenes utazás a 14 év alatti gyermekeknek, 
50%-os, állandó kedvezmény a közalkal-
mazottaknak, új, 24 órás „vármegye” és 
„ország” díjtermékek. Egyebek mellett ezek 
jellemzik a MÁV–VOLÁN-csoport március 
elsejétől érvényes új tarifarendszerét. A je-
lenlegi 15 bérletkonstrukció helyett tavasztól 
mindössze kettő marad, a vármegye- és or-
szágbérlet, míg az eddigi kedvezményrendszer 
jelentősen egyszerűsödik, a mostani 65 he-
lyett mintegy 20 kedvezménytípus lesz.  
 
2024. március elsejétől teljesen új rendszer 
váltja fel a MÁV–Volán csoportnál az eddigi 
kedvezményrendszert. Az új rendszerben nem 
lesz szükség többé bonyolult igazoló doku-
mentumokra, pecsételni való űrlapokra vagy 
külön fényképes igazolványokra, írják, minden 
14 év alatti és a 65 év feletti utas díjmentesen, 
minden 14 és 25 év közötti utas pedig 50%-
os jegy igénybevételével utazhat.  
 
Vármegye- és országbérletek 
A jelenlegi 15 bérletkonstrukció helyett csupán 
kettő marad: a kedvezményes vármegye- és 
országbérletek változatlan feltételekkel igé-
nyelhetőek március 1-től is. Elsősorban 
a hazai diákigazolványok birtokában, de a jo-
gosultak köre kiegészül az ellátottak utazási 
utalványával rendelkezőkkel is. Az ország-
bérletek esetén megszűnnek a még érvényes 
adminisztratív korlátozások: március elsejétől 
lehetőség lesz az első és prémium osztályra 
történő helyjegy megváltására is. A várme-
gyebérleteknél marad a korlátozás: ezek In-
terCity vonatokon továbbra sem lesznek hasz-
nálhatók. Ezzel az intézkedéssel egyidejűleg 
a vármegye- és országbérleteken kívül minden 
más bérlettípus megszűnik, így az egyes 
szolgáltatók viszonylatra szóló bérletei, a fél-
havi bérletek, a HÉV-bérletek, a Volánbusz 
környéki bérletei és a TramTrain bérletek is. 
 
Napijegyek  
A napi többszöri utazást tervezők számára 
bevezetik a „Vármegye24” és „Magyarország24” 
napijegyeket, amelyek a helyi közösségi köz-
lekedésben 24 órára érvényes napijegyet je-
lentik. A „Vármegye24” 999 forintba, a „Ma-
gyarország24” 4999 forintba kerül majd. (A 
kedvező árú napijegyekből további kedvezmény 
már nem vehető igénybe, mindkét díjtermékből 
csak teljes árú változat lesz elérhető.) 
 
Díjmentesség 
Az új tarifarendszer bevezetése után díjmentesen 
vehetik igénybe a helyközi közlekedést azok 

a fogyatékkal élők és tartós betegek, akik 
eddig 90%-os kedvezménnyel utaztak. Nekik 
a helyi közlekedés egyébként már most is in-
gyenes. Ezzel az érintett csoport számára egy-
ségessé válik a helyi és helyközi díjszabás. 
Nem kell menetjegyet váltania majd a vak, 
hallássérült, a magasabb összegű családi pót-
lékban részesülő, a fogyatékossági támoga-
tásban részesülő, a fogyatékosságban szenvedő 
szociális otthoni gondozott, a gyógypedagógiai 
intézmények és sajátos nevelési igényű gyer-
mekeket foglalkoztató intézményekben tanuló 
utasoknak sem. Kísérőik és látogatóik szintén 
díjmentesen utazhatnak velük. 
Magyar igazolvánnyal, illetve a Magyar 
hozzátartozói igazolvánnyal rendelkezők-
nek, azaz a határon túliaknak ugyancsak 
ingyenes lesz az utazás a helyközi közle-
kedésben. Azok a nagycsaládosok is díj-
mentességben részesülnek a jövőben, 
akik eddig igénybe vették a nagycsaládosok 
utazási kedvezményét. (Ez a kedvezmény 
a szülő és a vele együtt utazó legalább 3 
gyermek együttes utazására vonatkozik, 
a személyazonosság és a feltételek iga-
zolására alkalmas okmányok felmutatá-
sával.) Szintén térítés nélkül utazhatnak 
a hadirokkantak és hadigondozottak, va-
lamint a tartózkodási engedéllyel rendel-
kező menekültkénti, menedékeskénti vagy 
oltalmazottkénti elismerésüket kérők. 

Közalkalmazottak  
A közalkalmazottakat a jövőben korlátlan 
számú utazáshoz igénybe vehető – mindössze 
regisztrációhoz kötött – 50%-os kedvezmény 
illeti meg. (A papíralapú, bélyegzőhelyes 
igazolást elektronikus regisztráció váltja 
majd fel.)  
 
Ellátottak utazási utalványával  
is féláron 
Az ellátottak utazási utalványával rendelkezők 
korlátlan számú 50%-os kedvezményes uta-
zásra, továbbá, kedvezményes ország- és 
vármegyebérletek vásárlására válnak jogo-
sulttá. 
 
InterCity helyjegyek: 300-650-990 forint 
A helyjegyköteles vonatokra a helyjegyek 
másodosztályon a nem InterCity minőségű 
szolgáltatás esetén, változatlanul 300 forintba, 
InterCity vonaton 990 forintba (az utazás 
napja előtt megváltva 650 forintba), 1. osz-
tályon 1990 forintba, prémium osztályon 
2990 forintba kerülnek majd. A kutya és ke-
rékpár szállítása bármilyen viszonylatban 
egységesen 500 forint lesz, a kísérő- és se-
gítőkutyák szállítása természetesen továbbra 
is díjmentes. 
A változások 2024. március 1-jétől lépnek 
életbe, a többi kedvezménytípus ekkor szűnik 
meg.

SaFó

ÍGY ALAKUL ÁT A BÉRLETRENDSZER
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Ingyenes utazás a 14 év alatti gyermekeknek, 50%-os, állandó kedvezmény a közalkal-
mazottaknak, új, 24 órás „vármegye” és „ország” díjtermékek – ezzel jön a MÁV–Volán 
csoport március 1-től
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RENDEZVÉNY 
MAGYAR KULTÚRA NAPJA – ÜNNEPSÉG 
Január 22., hétfő 10.00 
SIMON ISTVÁN UTCAI ÁLTALÁNOS ISKOLA 
Hétfőn 10 órakor az oladi Simon István Utcai 
Általános Iskolában (Simon István utca 6.) 
a magyar kultúra napja alkalmából megren-
dezendő intézményi ünnepségen Kelemen 
Zoltán, a Weöres Sándor Színház művésze 
alkotótársával, Varga Richárd költő-dalszer-
zővel verses-zenés előadást tart az iskola di-
ákjainak. Az előadók tiszteletdíját az Olad Vá-
rosrészért Egyesület biztosítja. 
 
MAGYAR KULTÚRA NAPJA  
A SZENT ANNA HÁZBAN 
Január 22., hétfő 10.00 
SZENT ANNA HÁZ 
Meghívott vendégükkel, a József Attila-díjas 
íróval Devecsery Lászlóval lesz előadás, mely-
re várnak minden 60 év feletti érdeklődőt. 
 
ELTE SEK – NYÍLT NAP 
Január 24., szerda 13.00 
ELTE SAVARIA EGYETEMI KÖZPONT 
13.00 Köszöntő – C épület, Aula (Szombathely, 
Károlyi Gáspár tér 4.), Lenkai Nóra, az ELTE 
szombathelyi rektori biztosa.  
13.05 Standok az aulában: szombathelyi kép-
zések, ELTE-karok. A C épület Aulában stan-
doknál várják a karok és tanszékek az egye-
temi szakjaink iránt érdeklődőket. 
13.05 Tájékoztatók, előadások több helyszínen 
(a helyszínen kiadott programfüzet szerint). 
Párhuzamosan több előadás is indul, bemu-
tatva a szombathelyi ELTE-képzéseket. 
15.30 C épület Aula – játék és sorsolás. 
 
MOZI 
13. MOZINET FILMNAPOK  
– SMOKE SAUNA SISTERHOOD 
Január 19., péntek 18.00 
AGORA – SAVARIA FILMSZÍNHÁZ 
Az északi országokban úgy tartják, hogy a sza-
una több kikapcsolódásnál: az önmagunkkal 
való szembenézést segíti. Anna Hints rende-
zőnő lenyűgöző operatőri munkával elkészített 
filmje egy összetartó női közösség szemszö-
géből tárja fel a tradicionális észt szaunázás 
legintimebb pillanatait. Izzasztókamrában ösz-
szegyűlő nők teljesen kitárulkozva beszélnek 
a legféltettebb titkaikról, vágyaikról, trauma-
tikus emlékeikről, miközben a szemünk láttára 
mosódnak el a test és lélek határai. 
 
SZÍNHÁZ 
FOGJ EGY SÉTAPÁLCÁT 
Január 20., szombat 19.00 
AGORA – MSH 
A Gergely Theáter ebben a produkcióban a bol-
dog békeidők hangulatát idézi meg dalban, 
táncban, kuplékkal, kabaréjelenetekkel és 

magánszámokkal a 30-as évek bájával és 
humorával fűszerezve. Hat nagyszerű művész 
– Heller Tamás, Gergely Róbert, Némedi-
Varga Tímea, Gaál Zsófi, Sövegjártó Áron és 
Gombás Ádám – sziporkázik a színpadon, és 
önfeledten sugározza azt az életérzést, amely-
ben a szerelem, a derű és a vidámság a leg-
főbb iránytű. 
 
HEGEDŰS A HÁZTETŐN 
Január 20. és 24., szombat és szerda 19.00  
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
LÁZÁR ERVIN: SZEGÉNY DZSONI ÉS ÁRNIKA 
Január 21., vasárnap 10.00 
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ 
Ajánlott korosztály: 4 éves kortól. 
 
DANTE POKLA: MONODRÁMA 
Január 21., vasárnap 17.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Gyabronka József előadásában. Dante a Poklot 
járja végig Vergilius vezetésével, és olyan bű-
nösökkel találkozik, akik nemcsak saját korukra 
hatottak, hanem életük és haláluk számos ta-
nulságot tartogat az utókor számára is. 
 
ÁDÁMOK ÉS ÉVÁK ÜNNEPE 2024 
Január 22., hétfő 17.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
2024-ben már harmadik alkalommal hirdetik 
meg az népszerű országos játékot. Közép-
iskolás diákoknak adják át egy délutánra 
a színpadot. Az idei akció címe Shakespe-
are-kalamajkák. A magyar kultúra napján 
a diákszínjátszó csoportok, közösségek egy-
egy jelenetet adnak elő Shakespeare egyik 
ajánlott művéből. A jeleneteket minden cso-
port a saját elképzelése szerint dolgozza 
fel, a színpadi megjelenítés módját is maguk 
találják ki a diákok. Az egyes jelenetekre 
szánt időtartam 15 perc. A játékra jelent-
kezett középiskolás csoportok: a Művészeti 
Szakgimnázium csapata, az NLG Társulat, 
a Premontei Rendi Szent Norbert Gimnázium 
diákjai, a Savaria Technikum és Kollégium 
színjátszói, valamint a JátsszMa diákstúdió 
mindkét csoportja. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
AZ AJÁNDÉK 
Január 23., kedd 11.00 és 15.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 

AKARSZ-E JÁTSZANI? 
– MÁTÉ GÁBOR ÉS A KALÁKA 
Január 23., kedd 19.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
Máté Gábor és a Kaláka együttes Kosz-
tolányi-estje. Összeállítás Kosztolányi-
versekre írott (a Hangzó Helikon sorozat-
ban megjelent) dalokból és Kosztolányi 
Dezső publicisztikájából, a Nyelv és lélek 
című kötet írásaiból. Előadják: Becze Gá-
bor, Gryllus Dániel, Gryllus Vilmos, Rad-
ványi Balázs és Máté Gábor. Koncert fel-
nőtteknek. 
 
ÓZ, A CSODÁK CSODÁJA 
Január 25. és 26., csütörtök és péntek 15.00 
WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ 
 
KIÁLLÍTÁS 
VAS VÁRMEGYE ÉRTÉKTÁRA 
Január 23. – február 9., kedd–péntek 
KŐSZEGI VÁROSI MÚZEUM, KÖNYVTÁR ÉS LE-
VÉLTÁR 
Kiállítás és kvízjáték. Családok és baráti tár-
saságok részére interaktív kvízjáték is kérhető! 
A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött.  
 
ISIS ISTENNŐ ALAKJA APULEIUS  
LEÍRÁSÁBAN 
Január 21., vasárnap 15.00 
ISEUM SAVARIENSE  
Tematikus tárlatvezetés. Útikalauz: Sosztarits 
Ottó régész, intézményvezető-helyettes.  
 
SÍPOLÓ MACSKAKŐ 
Január 25., csütörtök 17.00 
SZOMBATHELYI KÉPTÁR 
A TeTT kiállítássorozat Megtört progresszió 
című kiállításához kapcsolódva filmklubot 
indítanak a Szombathelyi Képtárban. 2024. 
január 25. és május 4. között összesen 
5 magyar filmet tekinthetnek meg az ér-
deklődők az 1960-as, 1970-es évekből, le-
gendás rendezőktől. A vetítések előtt filmes 
szakemberek mondanak bevezetőt, a film 
után pedig beszélgetésre, emlékek felidé-
zésére nyílik lehetőség. Sípoló macskakő 
– ’12’ – magyar filmszatíra, 1971 – 89 perc, 
rendező: Gazdag Gyula. Vendég: Mayer Ru-
dolf mozgóképszakági vezető, Agora – Sa-
varia Filmszínház. 
 
ELŐADÁS 
„ROBOTOLJUNK EGYÜTT” 
Január 24., szerda 15.00 
AGORA – MSH 
Hogyan mozognak a robotok? Előadó: dr. Gál 
László. Ismeretterjesztő workshopsorozat. 
Foglalkozások a digitalizáció és a robotizáció 
témakörében, 10–19 éves diákok és egyetemi 
hallgatók számára. A programon való részvétel 
ingyenes. 

PROGRAMAJÁNLÓ
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SAVARIA SLAM POETRY 
Január 24., szerda 19.00  
AGORA – MSH 
 
AZ ELSŐ SZÁRNYPRÓBÁLGATÁSOK 
Január 25., csütörtök 16.30 
JÁSZAI UTCAI KÖZÖSSÉGI TÉR 
Repüléstörténeti kiállítás Vas megyei kitekin-
téssel.  
 
„ROBOTOLJUNK EGYÜTT” 
AGORA – MSH 
Január 26., péntek 16.00 
Mit jelent az ipar 4.0? Előadó: Simon Zoltán. Is-
meretterjesztő workshopsorozat. Foglalkozások 
a digitalizáció és a robotizáció témakörében, 
10-19 éves diákok és egyetemi hallgatók szá-
mára. A programon való részvétel ingyenes. 
 
KONCERT 
LAZARVS 
Január 19., szombat 19.00 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 
Megújult felállásban, a súlyosságot egy újabb 
szintre emelő lemezzel tér vissza Tatabányára 
a hazai metálszíntér legnépszerűbb zenekara, 
a LAZARVS. Vendég: Darkmess. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
4S STREET 
Január 20., szombat 19.00 
CINEMA CAFÉ & BAR 
Vendég: Iszak Dani live.  
 
VAD FRUTTIK 
Január 20., szombat 19.00 
MMIK CAFFE 
Kapunyitás 19.00., koncert kezdése 21.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
MONASTERY – DEVOID – WITCHTRONE  
– DIFORTUNES 
Január 20., szombat 19.00 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 

JAZZKÍVÁNSÁGMŰSOR – FALUSI MARI-
ANN & SÁRIK PÉTER TRIÓ KONCERTJE 
Január 21., vasárnap 19.00 
AGORA – MSH 
Folytatódik a Sárik Péter Trió Fonogram-díjas 
sikersorozata: a Jazzkívánságműsor magyarul! 
Az új albumon a legnagyobb magyar slágerek 
jazz-feldolgozásai hallhatóak Falusi Mariann, 
Sárik Péter, Fonay Tibor és Gálfi Attila elő-
adásában. A csapat az elmúlt években több, 
mint száz óriási sikerű előadást adott ezzel 
a produkcióval. A Jazzkívánságműsor-estek 
igazi örömkoncertek, ahol a közönség együtt 
énekel a zenekarral és a hangulat olyan, mint 
egy jó házibulin! 
 
KOMOLYZENEI DISCO 
Január 23., kedd 19.00 
AGORA – MSH 
Komolyzenei DJ: Horváth Imre karnagy.  
 
AZ ÖTVENEDIK ÉVAD 9. KONCERTJE 
Január 26., péntek 19.00 
BARTÓK TEREM 
Január 26-án a műsorfüzettől eltérően – tech-
nikai okok miatt – a június 28-i előadást tűzi 
repertoárjára a Savaria Szimfonikus Zenekar. 
A 9. hangversenyen Mozart: D-dúr „Postakürt” 
szerenádja, Haydn: Esz-dúr trombitaversenye 
és Richard Strauss: Till Eulenspiegel vidám 
csínyjei című műve hangzik el. 
 
TRIÁSZ: ELVESZETT DALOK 
Január 26., péntek 20.00 
VÉGÁLLOMÁS KLUB 
 
EGYÉB 
SZOMBATI TEREPKÖR 
Január 20., szombat 8.30–10.00 
CSÓNAKÁZÓ-TÓ 
Találkozó a tó parkolójában 8.30-kor. Tervezett 

táv: kb. 10-12 km. Útvonal: A Parkerdő ismert 
és kevésbé ismert részein futnak. Terepcipő 
ajánlott, de nem feltétele a részvételnek! Fris-
sítés egyénileg! 
 
KÉZMŰVES KUCKÓ  
Január 20., szombat 9.00–12.00  
AGORA – MSH 
Ebben az évben is szombat délelőttönként újabb 
és újabb bütykölési lehetőséggel várják az ügyes 
kezű óvodásokat és iskolásokat, akik a hagyo-
mányos és az újabb keletű kézműves techni-
kákkal változatos alapanyagokból készíthetik 
el saját alkotásaikat – legyen az akár játék, 
dísz- és ajándéktárgy vagy hasznos használati 
tárgy. Téma: sítalpacska készítése. 
 
JÉGPÁLYÁK ÉJSZAKÁJA 
Január 20., szombat 20.00–24.00 
TREND OPTIKA JÉGCSARNOK 
20.00–22.00: labirintus, kapura lövés, curling, 
kvízjáték 
22.00–24.00: zenés korcsolyázás 
 
VASÁRNAPI KÖZÖS KILOMÉTEREK 
Január 21., vasárnap 8.30–11.00 
CSÓNAKÓZÓ-TÓ 
Találkozó 8.30-kor a tó parkolójában. Becsat-
lakozási lehetőség a bucsui út elején kb. 
8.50-kor. Tervezett táv: 11., illetve 21 km. 
A 11 km-es távot választók Szinese major után 
Sé felé fordulnak, és onnan futnak vissza. A 21 
km-es útvonal: Szombathely – Bucsu – Torony 
– Sé – Szombathely. Frissítés egyénileg!  
 
ÖKUMENIKUS IMAÓRA A CSERKÉSZEKKEL 
Január 22., hétfő 18.00 
SZALÉZI SZENT QUIRIN TEMPLOM 
Közös imádságra hívnak mindenkit az öku-
menikus imahét keretében a Szalézi temp-
lomba.

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata hagyományosan a Magyar Kultúra Napja 
alkalmából rendezett díjátadó gálán és ünnepi műsoron ismeri el a város kulturális 
életében kiemelkedő munkát végzett szakemberek munkáját. Ünnepi beszédet mond dr. 
Nemény András polgármester. Program: köszöntők és díjátadások, közreműködik Bujtás 
Ervin. Dalversek 2.0 – Csákányi Eszter, Hámori Gabriella, Kamarás Iván előadásában. 
A programra a belépés ingyenes, azonban regisztrációhoz kötött.
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Immár második alkalommal várják ko-
molyzenei diszkóba a zene és a tánc 
szerelmeseit az AGORA Művelődési és 
Sportházba. Január 23-án a komolyzenei 
DJ, Horváth Imre karnagy gondoskodik 
a jó hangulatról. 
  
S hogy mi is az a komolyzenei diszkó? – erre 
a kérdésre még korábban maga a DJ adott 
választ: „Különleges élmény, önkifejező zenei 
mozgásos szeánsz népszerű komolyzenei 
dallamokra.” Hozzátette, a zene és a mozgás, 
a tánc mindig együtt járt az élményszerzés 
során. 2024 januárjában ezért immár második 
alkalommal szerveznek különleges élményt 
nyújtó, önkifejező táncos összejövetelt, nép-
szerű komolyzenei dallamokkal. Horváth Imre 
karnagy így vall: „A zene nem ismer határokat 
a mozgásformákban, a mozgás nem ismer 
határokat a zenék világában.” A karnagy hoz-
záfűzte még, hogy az első alkalomra a leg-
bátrabbak, legkíváncsibbak mentek el, így is 
nagyon pozitívak voltak a visszajelzések. Egy 
helyi táncos klub a mostani összejövetelre 
külön koreográfiával is készül, tízen fognak 

táncolni a parketten, s lehet majd csatlakozni 
hozzájuk. Az első diszkó videóját nézve kedvet 
kaptak többen is, akik már jelezték, hogy részt 
vesznek a mostani alkalmon. A szervezők 
nagy álma, hogy a fiatalabb generációt is be 
tudják csalni a diszkóba.. 19 órától a sport-
házba várnak minden zenét és táncot kedvelő 
érdeklődőt, olyanokat, akik felszabadultan 

szeretnék zenei élményeiket mozgásban átélni, 
kifejezni. Lehetnek aktív mozgásos résztvevői 
vagy pusztán megfigyelői e felemelő zenei 
közös örömszerzésnek. 
Várhatóan felcsendül majd a komolyzenei 
diszkóban Mozart Török indulója, de számítani 
lehet barokk és mai táncra, valamint Bizet 
Carmenjéből is egy részletre.

SaFó

KOMOLYZENEI DISZKÓ A SPORTHÁZBAN
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2024 januárjában immár második alkalommal szerveznek önkifejező táncos összejövetelt 

„Sportszervező munkatárs” képzést indít 
az AGORA Savaria Kulturális és Média-
központ Nonprofit Kft. A kontakt és 
online képzés 5 hónapig tart az AGORA 
Művelődés és Sportházban.  
 
Az 5 hónapig tartó képzés jelentkezési feltétele 
a betöltött 18. életév és az érettségi végzettség. 
De hogy mit is csinál egy sportszervező? Köz-
reműködik sportszervezetek, sportszövetségek 
szakmai feladatainak ellátásában, működésé-
nek biztosításában. Közreműködik a sporttevé-
kenység fejlesztését szolgáló projektek elő-
készítésében, lebonyolításában. Edzőtáborokat, 
sportversenyeket és egyéb sportrendezvényeket 
szervez. A sportrendezvény tervezésében, szer-
vezésében aktív szerepet vállal. Koordinálja 
a rendezvénnyel kapcsolatos marketingfel-
adatokat. Ellátja a versenyek előkészítésével, 
lebonyolításával kapcsolatos feladatokat és 
az utómunkálatokat. Részt vesz az sportolók 
foglalkozásai, versenyei szervezésében. Sport-
hoz és rekreációhoz kapcsolódó rendezvényeket 
szervez. A képzés során tanulni kell például 
sportkommunikációt, jogi-gazdasági és sportági 

ismereteket, meg kell ismerni a sportszerve-
zetek, szövetségek működését. A tantárgyak 
között szerepel a sportkommunikáció idegen 
nyelven (angol), valamint a sportrendezvény-
szervezés is. A képzést sikeresen elvégző 
résztvevők akkreditált vizsgaközpont által 
szervezett vizsgát tehetnek. A bizonyítvány ál-
lamilag elismert, önálló végzettségi szintet 

nem biztosító szakképesítést tanúsít. A képzés 
díja 155 ezer forint. A képzés költsége nem 
tartalmazza a vizsgadíjat, az külön fizetendő 
a vizsgaközpont felé. Bővebb információ kér-
hető telefonon (+36 20 2525-023) és e-mailben 
(HYPERLINK "mailto:felnottkepzes@agora-sa-
varia.hu"felnottkepzes@agora-savaria.hu), va-
lamint az AGORA honlapján.

SaFó

LEENDŐ SPORTSZERVEZŐKET VÁRNAK
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A képzés során tanulni kell például sportkommunikációt, jogi-gazdasági és sportági ismereteket is
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Mérő Lászlót matematikusként, játék-
fejlesztőként ismerte meg az ország: 
a Mindenki másképp egyforma vagy 
a Maga itt a tánctanár? nagy sikerű 
könyvek szerzője jó ideje áthajózott 
a pszichológia területére, és ott is ma-
radt. Múlt szerdán ezt kicsit sajnáltuk. 
 
Mérő László január 10-én a Savaria moziban, 
mint az ELTE Pszichológiai Intézetének pro-
fesszora tartott előadást: Az elvek csapodár 
természete című program stand up-nak talán 
nevezhető volt, a tudományos jelzőt vitatnánk 
– a végén levont következtetéshez (miszerint 
az elvekhez szigorú logika mentén ragasz-
kodni néha életveszélyes) kacskaringós, 
mesterkélt érvekkel és példákkal megtámo-
gatott úton jutottunk el. Be kell vallani, el-
maradt az AHA-élmény. 
 
Az egyforintos lány 
Mérő klasszikus retorikai fogásként sze-
mélyes példával nyitja az estet: egyetemi 
buliban „csobbantak egymásra” egy lánnyal, 
aki az aktusra csak pénzért volt hajlandó – 
az ő elve viszont az volt, hogy nem fizet sze-
xért. Beszélgetésük kompromisszumot szült: 
a lány egy forintért is hajlandó volt az együtt-
létre, a fiú volt az, aki feladta elvét. – A lány 
valószínűleg nem volt profi, csak nem akarta, 
hogy egymásba szeressünk – reflektál az if-
júkori kalandra, arra azonban, hogy ő miért 
adta fel az elvét, nem: persze, tudjuk a vá-
laszt, de annyira bagatell, hogy már a példát 
sem érezzük adekvátnak a téma (azaz az el-
vek szilárdsága) szempontjából, még akkor 
sem, ha irodalmi analógiaként a kivetítőn 
feltűnik Marquez Szerelem kolera idején 
című regénye: „Florentino Ariza őmiatta szeg-
te meg azt a szent elvét, hogy szerelemért 
nem fizet, de Andrea Varón is megszegte 
a magáét: azt, hogy ingyen még az urával 
se csinálja...”  
 
A miniszterelnök kedvenc könyve 
A párhuzamot értjük, s még reménykedtünk 
egy izgalmas elmefutásban, ám ekkor Yuval 
Noah Harari Homo deus című regényére te-
relődik a szó, amiről Orbán azt nyilatkozta, 
a kedvenc könyve, ám Mérő cáfol: a nyilat-
kozatból épp az derül ki, hogy a miniszter-
elnök nem olvasta az izraeli író művét, ahogy 
az sem véletlen, hogy Harari nem fogadta 
el a Mathias Corvinus Collegium meghívását. 
Itt elmondja, ő mindig ellenszenvet érzett 
az izmusok iránt (a gondolatmenet arra en-
ged következtetni, az elvekhez való szigorú 

ragaszkodás manifesztációi ezek az ő olva-
satában), a nudizmus, a turizmus és az es-
perantizmus kerül szóba, kicsit stand up-
os-viccesen, a következtetés csupán az, hogy 
nem szabad, hogy az izmusok (értsd elvek) 
nagyon eluralkodjanak rajtunk. 
 
„Bennem sosem volt elhivatottság” 
Sterczer Hilda, Erőss Zsolt özvegye tűnik fel 
a kivetítőn, aki a Makalu csúcsától 30 méterre 
fordult vissza, talán ennek köszönheti, hogy 
még él, mondja Mérő, itt megint elgondol-
kozunk, hiszen ennél bonyolultabb az emberi 
célok, életutak értékelése, és a hegymászónő 
valószínűleg nem az elveit adta fel a Hima-
lájában, aztán előadónk megint elmeséli, 
hogy benne soha nem volt elhivatottság, ép-
pen ezért került bele jezsuita tanoncok film-
jébe, mint ellenpélda. Van, akinek nem adatott 
meg, hogy nagy álmai legyenek, sokakat 
nyomorítottak meg azzal, hogy azt szajkózták 
nekik: Legyen egy álmod, és valósítsd meg! 
 
Megint Freud és a pajzán népdalok 
A freudi elszólásokra terelődik a szó, hossza-
san ismerteti egy egyetemi kecskerímes kí-
sérletüket, a lényeg, hogy ismét bizonyítást 
nyert, a tudattalan elszólás létezik, és a (kí-
sérleti) környezet által a hibalehetőségek 
tervezhetők (például erotikus hangulatú kör-
nyezetben gyakrabban keverjük össze például 

a „facér kar” szópár kezdőbetűit). Az előadás 
talán legkínosabb része a magyar népdalok 
erotikus tartalmaiból való szemelgetés: egy-
részt azért, mert lerágott csont, másrészt 
azért, mert többnyire felszínes és degradáló 
túlkapás (értsd: belemagyarázás): ezt a látens 
kritikát az előadó úgy kívánja tompítani, hogy 
többször hangsúlyozza, „mindenki azt érti 
a szövegekben, ami őt foglalkoztatja, amivel 
dolga van, nem kell, hogy az avatatlan is 
értse”. Ez azért, valljuk be, a káosz felé vezető 
út kapuja, főként, amikor elhangzik, hogy 
az Érik a szőlő fiatal férfiak homoerotikus 
aktusáról, a Fölszállott a páva anális aktusról 
(is) szól – ezen a ponton hálát adunk, hogy 
az avatatlanok közé tartozunk. 
 
Ne parázz! 
Elveszik a fonál, aztán „Az elvekkel rend-
szeresen felhagyunk, különben elviselhe-
tetlen lenne a világ” mondatnál újra meg-
találjuk. – Csak a matematikában kell 
egyértelműnek, ellentmondásmentesnek 
lenni, az emberi gondolkodás nem ilyen, ru-
galmasnak kell lennünk. A kőtáblák meg-
vannak, de mindent újra kell értékelni, a ha-
todik parancsolat is Ne parázz!-ra redu- 
kálódott napjainkra – mondja Mérő, végezetül 
levonja a bevezetőnkben említett konklúziót, 
mi pedig biztatjuk magunkat, hogy ez csak 
egy stand up.
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Mérő László a Savaria Moziban tartott előadást
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Az óév végén tartották a 2023-as szom-
bathelyi Sportkarácsonyt: az önkormányzat 
ezen az eseményen részesíti jutalomban 
azokat, akik sikeresen képviselték 
az egyesületüket és a várost különböző 
versenyeken. A díjazottakat bemutató 
összeállításunk második része. 
 
Utánpótlás, felnőtt és veterán sportolók és 
csapatok, valamint helyi, kiemelkedő sport-
értéket képviselő egyesületek, versenyzők 
elismerései 
 
Vasi Tekesportért Alapítvány: Hegyi Gábor 
elnök és Hegedüs András edző. A Vasi Te-
kesportért Alapítvány az idei évben a VAOSZ 
tekepálya felújításáért és működtetéséért 
rengeteg erőfeszítést tett, ezzel lehetővé téve 
Szombathelyen a tekesport fennmaradását, 
ami több évtizedes sikerekre tekint vissza. 
Jelenleg 200-250 amatőr játékos űzi ezt a já-
tékot napi szinten. 
A Hátrányos Helyzetű Sportolókért Alapít-
ványtól: Bedi Abigél, Horváth Marcell és Hor-
váth Győző. Az alapítvány fontos szerepet tölt 
be Szombathelyen a hátrányos helyzetű fiatalok 
támogatásában. Bedi Abigél: ICO Open European 
Combat Sport Championship Kanizsa Aréna 
versenyen K1 light kategóriában 1. helyezett 
lett. Horváth Marcell: a World Championship 
Rome és a WKF-IAKSA European Championship 
Trieste versenyen boksz kategóriában, az ICO 
Open European Combat Sport Championship 
Kanizsa Aréna versenyen K1 light kategóriában 
is 1. helyezett lett. Edzőjük: Horváth Győző.  
Szombathelyi Egyetemi Sportegyesületből: 
Kívés Bendegúz és Rácz Henrietta. Kívés Ben-
degúz: Magyar válogatott Spartan Race és 
OCR sportágakban. Több nemzetközi verseny 
dobogósa, az Elit Team Top tagja. Rácz Hen-
rietta: A Spartan Race Elit Team tagja, válo-
gatott sportoló. 
Galaxy Rock and Roll Clubból: Németh Hu-
nor Dénes és Molnár Nóra. Németh Hunor 
Dénes: Junior Páros Formációs Világbajnok-
ságon 2. helyezést ért el. Edzője és az egye-
sület elnöke: Molnár Nóra. 
Lorigo Táncsport Egyesületből: Kovács 
Ádám, Faludi Eliza, Gombkötő Balázs és Fa-
ludiné Lovas Henriette. Kovács Ádám és Faludi 
Eliza: Ifjúsági Magyar Bajnokságon 1., az Ifjú-
sági Standard VB-n 8, a Formációs Magyar 
Bajnokságon csapatban junior és ifjúsági ka-
tegóriában első és 3. helyezést értek el. Ed-
zőjük: Gombkötő Balázs. 
Westside Táncsport Egyesületből: Vincze 
Bítia, Horváth Hédi és Szalai Vivien. Vincze 

Bítia és Horváth Hédi: Dance Star Hip-Hop Vi-
lágbajnokságon junior kategóriában 2., csa-
patban 1. helyezést értek el. Edzőjük: Vincze 
Csaba elnök.  
Savaria Speedskating Sportegyesületből: 
Bödei Bálint, Sipos János, Mercs Abigél, Bejczy 
Botond és Tóth Attila. Bödei Bálint: Gyorskor-
csolya Felnőtt Országos Bajnokságon 3000 
m-en, 5000 m-en, és összetett versenyszám-
ban szerzett első helyezést, Junior VB-n 10. 
helyezést. Junior országos csúcstartó. Sipos 
János: Gyorskorcsolya Magyar Bajnokság 1500 
m 1. helyezettje, 5000-en harmadik, Junior 
VB-n sprint versenyszámban 10. Mercs Abigél 
és Bejczy Botond az Egyetemi Világbajnoksá-
gon váltóban 7., tömegrajtban 5. és 8. helyezést 
értek el. Mercs Abigél sajnos nem lehet velünk, 
mert jelenleg Amerikában versenyez. Edzőjük, 
és az egyesület vezetője Tóth Attila.  
A Szombathelyi Darts Club Sportegyesület-
ből: Csóka Dániel és Kurucz Tamás. Csóka Dá-
niel: Serdülő és iúsági korosztályban szerzett 
országos bajnoki címet, edzője: Kurucz Tamás. 
A Szombathelyi Sportközpont és Sportiskola 
Nonprofit Kst. atlétika szakosztályából: Pápai 
Nerina, Lengyák György, Szabados Ráhel, Kiss Szi-
lárd, Zimmer Bendegúz, Csercsics Richárd. Pápai 
Nerina: korosztályos válogatott atléta, aki 300 m-
en szerzett utánpótlás magyar bajnoki címet. Edzője: 
Lengyák György. Szabados Ráhel: Kalapácsvetésben 
az U16-os Téli és Nyári OB-n aranyérmes, U16-os 
válogatott viadalon 2., U18-ason pedig 6. helyezett. 
Edzője Kiss Szilárd. Zimmer Bendegúz: Kalapács-
vetésben az U16-os Téli és Nyári OB-n szintén 
aranyérmes, U16-os válogatott viadalon 2. helyezett. 
Edzője: Csercsics Richárd 

A Szombathelyi Sportközpont és Sport-
iskola Nonprofit Kft. asztalitenisz szak-
osztályából: Gergely Márk, Poór Balázs, Szar-
ka Gábor és ifjabb Szarka Tibor. Gergely Márk: 
Újonc és Serdülő OB-n szerzett magyar bajnoki 
címet, és csapatban Európa Bajnokságon 12., 
a Szombathelyen megrendezésre került Ma-
gyar Nemzetközi Utánpótlás Bajnokságon 
U13-as korosztályban harmadik helyezett, 
korosztályos válogatott. Poór Balázs: Serdülő 
korosztályban szerzett magyar bajnoki címet, 
és csapatban Európa Bajnokságon 12., kor-
osztályos válogatott. Szarka Gábor: Serdülő 
korosztályban csapatban 1., egyéniben 3. Ed-
zőjük: ifjabb Szarka Tibor 
A Szombathelyi Sportközpont és Sport-
iskola Nonprofit Kft. korcsolya szakosz-
tályából: Boros Flóra, Szélinger Benjámin és 
Tóth Attila edző. Boros Flóra és Szélinger 
Benjámin: Görkocsolya sportágban magyar 
bajnokok.  
A Szombathelyi Sportközpont és Sport-
iskola Nonprofit Kft. röplabda és úszó 
szakosztályából: Németh Luca, Bedőcs Ger-
gely, Bozsodi Máté, Magyar Adél, Kalmár Alíz, 
Budavári István. Németh Luca: U14-es Európa 
Bajnokságon 9. helyezett csapat tagja, kor-
osztályos válogatott. Edzője: Bedőcs Gergely. 
Bozsodi Máté: az Országos Gyermek Bajnok-
ságon 100 m pillangón, 100 és 200 m hátú-
szásban egyaránt 1. helyezést szerzett, Több-
szörös korosztályos csúcstartó. Magyar Adél: 
a Cápa Országos Bajnokságon 200 m gyorson 
bajnoki címet szerzett. 50 és 100 m-es gyor-
súszásban, 100 m háton, 200 m vegyesúszás-
ban 2. helyezett lett. Kalmár Alíz: 100 m mel-
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lúszásban országos bajnok, 200 m-es mel-
lúszásban ezüstérmes, 50 m-es mellúszásban 
3. helyezett. Edzőjük: Budavári István.  
 Az Agrobio Classic Kick-box Sportegye-
sületből: Holczmüller Bence, Csejtey Gábor 
és Mayer Gábor. Holczmüller Bence Felnőtt 
magyar bajnok kick és light-contact kategó-
riában. Csejtey Gábor Masters Világbajnok-
ságon bronzérmet szerzett light-contact és 
pointfighting kategóriákban. Edzőjük és 
az egyesület elnöke: Mayer Gábor. 
A „LEO” Karate-DO Sportegyesületből: Tarr 
Kamilla, Molnár Csenge Anna és Gál Róbert 
Tarr Kamilla:50. FWE Wadokai EB-n a 16-17. 
éves korosztályban a küzdelem és csapat-
küzdelem kategóriában -66 kg-ban 2. helye-
zést ért el. Molnár Csenge Anna: A Portugá-
liában rendezett Európa Bajnokságon forma- 
gyakorlat és küzdelem versenyszámban ezüs-
térmet szerzett. Edzőjük és az egyesület el-
nöke: Gál Róbert. 
 A Controll Sportegyesületből: Polgár Dávid 
József, Prikler Márk, Pataki Barnabás, Nagy 
Zeusz Kristóf, Ersing András, Pintér Bálint, 
Lapu Sándor, Bárdosi Sándor, Szmolek Emá-
nuel, Dancsó Zoltán és Koszogovits Mihály. 
WAKO Eb-n elért eredmények: Polgár Dávid 
József: LowKick Older Junior kategóriában 
-86 kg-ban 3. helyezett. Prikler Márk: Junior 
Kick-light -74 kg-ban 6. helyezést ért el. Pa-
taki Barnabás: Older Junior full-contact -
57 kg kategóriában bronzérmes. Nagy Zeusz 
Kristóf: Older Junior full-contact -60 kg ka-
tegóriában 3. helyezett. Ersing András: Kick-
light -74 kg-ban 7. helyezést ért el. Pintér 
Bálint: Egyetemi Küzdősport Európa Bajnok-
ságon +84 kg-ban 2. helyezést ért el. Lapu 
Sándor: WAKO Kick-boksz Világbajnokságon 
70 ország 1410 versenyzője között +94 kg-ban 
light-contact kategóriában 6. helyezést ért 
el. Bárdosi Sándor: Ugyanezen a versenyen 
-71 kg-ban full-contact kategóriában 5. he-
lyezést ért el. Szmolek Emánuel: Szintén 
a portugáliai vb-n -84 kg-ban Kick-light ka-
tegóriában világbajnok, light-contactban ezüs-
térmes, az Egyetemi Küzdősport Európa Baj-
nokságon kick-light kategóriában aranyérmes. 
Edzőjük Dancsó Zoltán az egyesület elnöke: 
Koszogovits Mihály.  
Haladás VSE sportíjász szakosztályából: 
Szabolcsi Bálint Bence, Kukorelli Edit, Molnár 
József, Tomics Balázs, Donázy Imola, és Ta-
kács Gergő. Szabolcsi Bálint Bence: WA Terem 
Országos Bajnokságon 1. és 2. helyezést ért 
el. Kukorelli Edit: 3D Terem Országos Baj-
nokság aranyérmese. Molnár József: HDH-
IAA Európa Bajnokságon 2. helyezést ért el. 
Donázy Imola és Tomsics Balázs: HDH-IAA 
Európa Bajnokságon 1. helyezést értek el. 
Edzőjük: Takács Gergő. 
A Haladás VSE sakk szakosztályából: Szak-
olczai Alex és Héra Imre, Vilics Hanna és Ruck 

Tamás. Szakolczai Alex: A Rapid Csapat Európa 
Bajnokságon U10-es korosztályban 2. helye-
zett. Edzője: Héra Imre. Vilics Hanna: Parasakk 
Magyar Bajnokságon felnőttek között bajnoki 
címet szerzett. A Birminghamben megren-
dezésre került Látássérültek Világjátékán 
egyéni és csapat aranyérmet szerzett. Edzője: 
Ruck Tamás. 
A Haladás VSE ökölvívó szakosztályából: 
Horváth Vanessza, Szalai Sándor. Horváth Va-
nessza a Serdülő OB-n bajnoki címet szerzett. 
Edzője: Szalai Sándor. 
A Haladás VSE súlyemelő szakosztályából: 
Molnár Kinga, Hegedüs Mia, Tóth Mira, Tóth 
Léna, Darabos Jázmin, Gyürüs Barbara, Dr. 
Rosanics Péter Márkus Erzsébet és Ligeti Fe-
renc. Molnár Kinga: Junior OB-n U20 korosz-
tályban bajnoki címet szerzett. Hegedűs Mia: 
Serdülő Országos Bajnokságon U15 korosz-
tályban szerzett aranyérmet. Tóth Mira: Serdülő 
Országos Bajnokságon U15 korosztályban 1. 
helyezett. Tóth Léna: Ifjúsági Országos Baj-
nokságon U17 korosztályban 1. helyezést ért 
el. Darabos Jázmin: U17 korosztályos Országos 
Bajnokságon aranyérmet szerzett. A Maribor-
ban megrendezésre került Európai Ifjúsági 
Olimpiai Fesztiválon 3. helyezést ért el. Gyürüs 
Barbara: Országos bajnok, a jereváni Európa 
Bajnokságon 11. lett. Dr. Rosanics Péter: Mas-
ters Világbajnokságon, Krakkóban M55 kor-
osztályban bronzérmet szerzett. Edzőjük: Ligeti 
Ferenc és Márkus Erzsébet a HVSE súlyemelő 
szakosztály vezetője.  
A Haladás VSE crossfit szakosztályából: 
Mélykúti Árpád. Mélykúti Árpád: A Masters 
Európa Bajnokságon M45 korosztályban 3. 
helyezést ért el. 
A Haladás VSE atlétika szakosztályából: 
Kamarás Ákos és Lezsák Balázs. Kovács Vik-
tória, Sákovics Janka és Bodnár Anna 
az U18-as Ügyességi és Gátfutó Magyar Baj-
nokságon aranyérmet szerzett. Lezsák Balázs: 
Az olaszországi Pescaraban megrendezett 
Európa Bajnokságon M55 korosztályban ka-
lapácsvetésben 1. helyezést ért el. 
A Haladás VSE birkózó szakosztályából: 
Fábián Bálint, Ligeti Dániel és Veréb István. 
Fábián Bálint: a szabadfogású Európa Baj-
nokságon 5. helyezést ért el. Ligeti Dániel: 
a szabadfogású Európa Bajnokságon Zágráb-
ban bronzérmet szerzett, a belgrádi világbaj-
nokságon 5. helyezett. Edzőjük és a szakosz-
tály vezetője: Veréb István. 
 A Szombathelyi Dobó Sportegyesületből: 
Doma Benedek, Rajczi Bianka, Viszkeleti Villő, 
Szabados Ármin. Doma Benedek: az U23-as 
OB-n kalapácsvetésben 1., az Universiadén 
10. helyet szerzett. Rajczi Bianka: az U23-as 
OB-n kalapácsvetésben 1. helyet szerzett. Visz-
keleti Villő: U20-as magyar kalapácsvető baj-
nok. Felnőtt országos bajnokságon bronzér-
mes. Az U20-s Európa Bajnokságon 9. 

helyezett. Szabados Ármin: U18-as OB-n első 
helyezett, U20-as EB-n 5., az Európai Ifjúsági 
Olimpia Fesztiválon aranyérmes. 2023-ban év 
ifjúsági atlétájává választották.  
 
További jutalmazottak 
Bodorkós-Horváth Katalin: Szenior Fedett-
pályás Atlétikai Világbajnokságon a W55 éves 
korcsoportban 10 km-es méteres gyalog-
lásban aranyérmet nyert, A Senior EB-n, Pes-
carában 5000 m-en,10 km-en és a 20 km-
es távon is aranyérmet szerzett. Edzője: 
Domján Miklós. Benczenleitner Ottó: Senior 
EB-n, Pescarában M55-ös korosztályban 
diszkoszvetésben ezüstérmes. Benczenle-
itnerné Preisinger Ágnes: Senior EB-n, Pes-
caraban M50-es korosztályban gerelyhají-
tásban 1. helyet szerzett. Rába Dániel: Felnőtt 
magyar bajnoki 2. helyezett kalapácsvetés-
ben. A felnőtt világbajnokságon 15. helyezést 
ért el. Varga Donát: Felnőtt Téli Dobó Baj-
nokságon aranyérmet szerzett kalapács-
vetésben. A csapat EB-n 2. helyezett, valamint 
a budapesti világbajnokság résztvevője volt. 
Gyurátz Réka: Magyar bajnok kalapácsvetés-
ben és a Csapat EB-n 2. helyezést ért el, 
a Budapesten megrendezésre került világ-
bajnokságon is részt vett. Halász Bence: Ma-
gyar bajnok, Európa Kupa győztes és világ-
bajnoki bronzérmes. A Magyar Atlétikai 
Szövetség idén is az év legjobb atlétájává 
választotta. A kalapácsvetők edzői: Németh 
László, Németh Zsolt.  
 
Az eredményesen szerepelt  
utánpótlás és felnőttcsapatok  
 Aligátor Vízilabda Utánpótlás Sportegyesület: 
a DVL Bajnokság III és IV. korcsoportjában 
Országos Playoff Bajnokságon bronzérmet 
szerzett mindkét csapat.  
Illés Akadémia – Viktória FC U19-es leány lab-
darúgócsapata, a 2022/2023-as év Kiemelt 
Akadémiai Bajnokságban az 1. helyezést sze-
rezték meg Tebeli György edző irányítása mellett.  
A Szombathelyi Darts Club Sportegyesület 
csapata, amely a Steel Csapat Magyar Kupán 
1., a Soft Csapat Magyar Kupában 3., a Steel 
Nemzeti Csapatbajnokságban 2. helyezést 
szerzett.  
Haladás VSE Sakkcsapata, a 2022/2023-as 
Szuperliga sakk csapatbajnokságban 5. helyen 
végeztek.  
Haladás – Viktória csapata, a 2022/2023-as 
női NB I-es labdarúgó bajnokságban 6. he-
lyezést szerezték meg.  
Haladás VSE Futsal Csapata, a 2022/2023-as 
évadban a szakosztály megvédte a tavalyi 
Nemzeti Bajnokságban, és a Magyar Kupában 
elért bajnoki címét.  
Falco–Vulcano Energia KC Szombathely ko-
sárlabdacsapata, a 2022/2023-as férfi NB I/A 
bajnokság és Magyar Kupa győztese.
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Reumatológiai szakrendelés dr. Farkas Áron reumatológus szakorvos 
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Kedden taggyűlést tartott a Haladás Lab-
darúgó Kst., majd ezt követően a klub hi-
vatalos közleményt adott ki. Ebből – 
egyebek mellett – kiderült, hogy munkabér 
jellegű tartozása immár nincs a gazdasági 
társaságnak; elfogadták Séllei Árpád ügyve-
zető lemondását; a csapat pedig bizton-
ságban be tudja fejezni a szezont.  
 
December 20-án nem sikerült megtartani a tag-
gyűlést, ám ezt kedden pótolta a gazdasági tár-
saság az egyik kisebbségi tulajdonos, a szom-
bathelyi önkormányzat kérésére. Mint arról 
beszámoltunk, komoly anyagi problémákkal 
küzdött a Haladás, játékosok igazoltak el, a NAV 
a hátralékok miatt inkasszót tett a cég számlájára. 
Kedden a taggyűlést követően aztán a klub hi-
vatalos közleményt juttatott el szerkesztősé-
günkhöz. A dokumentumot változtatás nélkül 
közöljük. „A mai napon Taggyűlést tartott a Ha-
ladás Labdarúgó Kst., melyről az alábbiak szerint 
tájékoztatjuk a nyilvánosságot és a szurkolókat: 
A tulajdonosok meghallgatták az ügyvezetők 
helyzetjelentését és beszámolóját a Klub aktuális 
gazdasági helyzetéről. Eszerint a játékosok és 

stábtagok irányába január 5-e óta munkabér 
jellegű tartozás nincs, január 10-én pedig a de-
cember havi járandóságukat is maradéktalanul 
megkapták a játékosok. Ezzel párhuzamosan 
az egyéb, még fennálló kötelezettségek rende-
zése is folyamatosan történik. Az egyeztetésen 
elhangzott: a tervezett bevételek beérkezésével 

a társaság pénzügyi helyzete stabilizálódott és 
a további várható bevételek biztosítják a szezon 
biztonságos befejezését, valamint a klub licenc-
kérelmének feltételeit.  A decemberi informális 
egyeztetésen Séllei Árpád ügyvezető benyúj-
totta lemondását, melyet hivatalosan a mai 
taggyűlésen fogadtak el a tulajdonosok.”
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A focistáknak immár nem tartozik a klub

Hétfőn reggel a törökországi Sidébe 
utazott a Szombathelyi Haladás NB II-
es labdarúgócsapata. A zöld-fehérekhez 
csatlakozott Erdei Carló, aki korábban 
a Tiszakécskét erősítette. Jovics mester 
együttese a múlt szombaton edzőmeccsen 
legyőzte az osztrák Lafnitz alakulatát.  
 
A múlt szombaton lejátszotta idei első ed-
zőmeccsét a Hali. A zöld-fehéreknél Szijjártó 
és Zvekanov volt eredményes. Ezen a napon 
jelentette be a klub, hogy leigazolta Erdei 
Carlót, aki korábban a Tiszakécske alaku-
latát erősítette. A 27 éves, román–magyar 
állampolgárságú, a középpálya több poszt-
ján is bevethető futballista Szatmárnéme-
tiben született, 2017-ben igazolt hazánkba. 
Az NB II-ben összesen eddig 137 bajnoki 
szerepelt, kilenc gólt szerzett és 11 gól-
passzt jegyzett. Az NB I-ben öt mérkőzésen 
egy gól a mérlege.  
Hétfőn reggel aztán repülőgépre szállt a csa-
pat, és elutazott a törökországi edzőtáborba. 
Az utazó keret: Pálfi Donát, Verpecz István, 
Kostyák Rajmund – kapusok. Beronja Zoran, 

Nyíri Vince, Jagodics Márk, Csonka Bonifác, 
Tarján Patrik,  Frák Marcell, Bolla Gergő, Ene 
Cornel, Vanja Zvekanov, Jancsó András, Sza-
kály Attila, Horváth Rajmund, Horváth Arnold, 
Erdei Carlo, Szvoboda Dániel, Hursán György, 
Rácz Barnabás, Jaroslav Heles, Mohos Bar-
nabás, Csernik Kornél, Pintér Filip, Szijjártó 
Ármin, Kelemen Marko – mezőnyjátékosok. 

Krilov István

TÖRÖKORSZÁGBAN A HALADÁS
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Haladás – Lafnitz 2-1 (1-0) 
Haladás 1. félidő: Pálfi – Beronja, Ene, Ja-
godics, Bolla – Rácz, Szakály, Mohos – 
Szijjártó, Kelemen, Csernik. 2. félidő: Verpecz 
– Nyíri, Frák, Csonka, Tarján – Hursán, Zve-
kanov, Jancsó – Horváth R., Pintér, Heles.

Alekszandar Jovics (jobbról) együttese megnyerte az első edzőmeccsét
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Milos Konakov fiai magabiztos, 93-76-os 
győzelmet arattak a somogyiak otthoná-
ban. Az esztendő első idegenbeli mér-
kőzésére utazott a Falco gárdája, amely 
Somogyba, a Kaposvár otthonába láto-
gatott. A két csapat szezonbeli első 
meccsén igencsak megszórta ellenfelét 
a címvédő, az az összecsapás 103-66-os 
eredménnyel zárult. 
 
A vendégek remekül kezdtek, 8-0-s rohammal 
sokkolták ellenfelüket, ezt követően azonban 
összekapta magát a Kaposvár és szépen fo-
kozatosan csökkentette a különbséget. 
10-11-nél már csak egy pont volt a differencia, 
a hazai zárkózás azonban felpaprikázta a Fal-
cót, amely 12-19-nél ismét egy nagyobb előnyt 
tudott kiépíteni. A somogyiak nem adták olcsón 
a bőrüket, próbáltak kapaszkodni, az első 
etap végül 17-22-vel ért véget. Milos Konakov 
tanítványai tartották előnyüket, 19-26-ra ve-
zettek, ezt követően azonban a házigazda pil-
lanatai, momentumai következtek, 27-26-nál 
pedig már Dalibor Damjanovic fiai vezettek. 
Nagy küzdelem zajlott a pályán, egyik csapat 
javára sem alakult ki nagy különbség, a nagy-
szünet előtti időszakot azonban megnyomta 
a vendég gárda, amely végül 50-42-es veze-
téssel mehetett pihenőre. A folytatásban aztán 
nem volt kérdés, hogy melyik együttes akarata 
érvényesül: a Falco egyre inkább nyitotta azt 
a bizonyos ollót, az utolsó felvonás előtt pedig 
58-78 állt az eredményjelző táblán. A harmadik 
negyedben tehát robbantottak a szombat-
helyiek, megtörték a Kaposvárt, amely szá-
mára pedig nem is volt már innen visszaút: 

a címvédő magabiztos, 93-76-os idegenbeli 
sikert aratott és folytatta kiváló szereplését.  
A Falco légiósa, Boris Barac 13 ponttal vette 
ki részét a győzelemből, és elégedetten ér-
tékelt a találkozó után. 
– Kemény mérkőzés van mögöttünk, egy jó 
Kaposvárral játszottunk. Ellenfelünk az elmúlt 
mérkőzéseken megmutatta, milyen játékerőt 
képvisel, így aztán a legjobb teljesítményünkre 
volt szükség, hogy nyerni tudjunk. Az első 
félidő szorosan alakult, nem tudtuk leszakítani 
a hazaiakat, a találkozó második szakaszában 
azonban tudtunk váltani, jobban játszottunk 
és nagyobb különbséget tudtunk kialakítani, 
amit meg is őriztünk a meccs végéig. 
A sárga-feketék legközelebb hazai környe-
zetben szállnak harcba a bajnoki pontokért, 
január 20-án, szombaton 18 órától a Szedeák 
látogat Szombathelyre.

A női NBI/B-s kézibajnokság 14. for-
dulójában a szombathelyi együttes 
a Kispesttel találkozott a Rohonci úti 
Sportkomplexumban a múlt szomba-
ton. Vida Gergő alakulata már az első 
félidőben eldöntötte a két pont sorsát.  
 
Fővárosi találattal kezdődött a meccs, 
Kazai a 3. perc elején egyenlített. Akadozott 
eleinte a gépezet, Pődör Rebeka hetesből 
ugyan betalált, de egyenlített a piros-fehér 
gárda (5. p.: 2-2).  
Utána viszont beindultak a hazaiak, a 12. 
percben már hét volt közte (10-3), össze-
állt a védekezés, támadásban pedig nem 
hibáztak Kulcsárék. A lényegi kérdések 
a játékrész felére el is dőltek (15. p.: 12-4). 
A 18. percben Béki Nagy Bertalan időt 
kért, de az összkép nem változott: a szom-
bathelyiek magabiztos előnnyel vonulhat-
tak a szünetre (24-10).  

A fordulást követően is a kispestiek sze-
rezték az első találatot, de aztán Szmolek 
percei következtek: a vasiak 20-asa három 
perc alatt háromszor is beköszönt, majd 
Varga Niki is feliratkozott a góllövők közé, 
így a 35. percre már 29-14 állt az ered-
ményjelzőn. A hajrában az SZKKA tartotta 
stabil előnyét, így megérdemelten gyűjtötte 
be a két pontot, immár tizennegyedik al-
kalommal a bajnokságban. Legközelebb 
Vida Gergő alakulata az 5. helyezett Oros-
háza vendége lesz: a meccset szombaton 
este hat órától rendezik. 

Krilov István Malomsoki Cintia 

A KAPOSVÁR IS FEJET HAJTOTTKIÜTÖTTE 
A KISPESTET IS 
AZ SZKKA 
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SZKKA – Kispest NKK 41-29 (24-10) 
SZKKA: Csatlós, Christe (kapusok) – Török, 
Pődör R. 5, Pálffy 5, Kulcsár 4, Pődör B. 6, 
Horváth 1, Varga 4, Szeberényi 1, Szmolek 
6, Böhm 3, Balogh 1, Kazai 4, Gönczöl, 
Hornyák 1. Vezetőedző: Vida Gergő.

A szombathelyiek a harmadik negyedben robbantva szerezték meg újabb győzelmüket

FÉRFIKOSÁRLABDA NB I./A 16. FORDULÓ 
KOMETA KAPOSVÁRI KK – FALCO–VULCANO 
ENERGIA KC SZOMBATHELY 76-93 (17-
22, 25-28, 16-28, 18-15) 
KAPOSVÁR: D. Jackson Jr. 12, Krnjajski 3/3, 
Abell 21/3, Szőke B. 6/3, R. Jackson Jr. 
19/3. Csere: Eaddy 9/3, Bogdán 3/3, Puska 
2, Halmai 1, Paár –, Antalics –. Edző: Dalibor 
Damjanovic 
FALCO: Pot 14/3, Tanoh Dez 15/3, Benke 4, 
Tiby 6, Keller 5. Csere: Perl 22/3, Barac 
13, Jordano 6/6, Pongó 3/3, Kovács B. 3/3, 
Krivacevic 2, Verasztó P. –. Edző: Milos 
Konakov
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A bajnoki címvédő Haladás továbbra 
sem lassít: Felipe Conde fiai a Veszp-
rémet 5-0-ra, az Aramist 6-4-re, míg 
a Berettyóújfalut 3-2-re verték januári 
menetelésük során. 
 
A magabiztos, Dunakeszi elleni Magyar Kupa-
továbbjutást követően komoly bajnoki erőpró-
bák vártak a Haladás élvonalbeli futsalosaira, 
akik elsőként a Veszprémmel játszottak ran-
gadót hazai környezetben. A zöld-fehérek kon-
centráltan, magabiztosan, s nem utolsósorban 
eredményesen játszottak, ennek köszönhetően 
pedig 3-0-ra vezettek a félidőben. A folytatásban 
aztán még tovább sikerült növelni a különb-
séget, Vas Ádám duplájával, valamint Hajmási 
Milán, Henrique Diniz és Dróth Zoltán találataival 
5-0-ra diadalmaskodtak a szombathelyiek. 
A sűrű program következő állomásaként az Ara-
mis otthonába látogattak a vasiak. Az összec-
sapás első felvonása öt találatot is hozott, 
az eloszlás a budaörsiek számára volt kedve-
zőbb, akik 3-2-vel vonulhattak pihenőre. A for-
dulás után már a vendégek akarata érvényesült, 
négy góljukra csupán egy hazai válasz érkezett, 
ez pedig azt jelentette, hogy Dróth Zoltánék 
6-4-es győzelemmel és három ponttal a zse-
bükben térhettek haza Pest vármegyéből. Ez-
után a pihenésé, regenerálódásé volt a főszerep, 
két nappal később ugyanis következett a 16. 
fordulóból elhalasztott szuperrangadó, a Be-
rettyóújfalu elleni összecsapás. Óriási taktikai 
csata zajlott a pályán, keresték egymáson a fo-
gást a csapatok, a Berettyóújfalu viszont kettőt 
is kihasznált a lehetőségei közül, így a 21. 
percben 2-0-ra vezetett. A hazaiak nem törtek 
meg, komoly offenzívákat vezettek, ennek pedig 
meg is lett az eredménye: előbb Sipos Gergő 
szépített, majd Vas Ádám egalizált, a 33. percben 
pedig Dróth Zoltán a három pontot érő találatot 
is megszerezte a zöldmezesek számára, be-
állítva ezzel a 3-2-es végeredményt.  
Lapzártánk után, január 19-én 19 órától már 
ismét bajnoki mérkőzésen pályára lép a zöld-
fehér alakulat, méghozzá a Nyírbátor vendé-
geként. 

Malomsoki Cintia

FUTSAL: HÁROM MECCS, KILENC PONT
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A szombathelyiek alapszakasz-győztesként várhatják a további küzdelmeket

FÉRFI FUTSAL NB I. 10. FORDULÓ • HALADÁS VSE – 1. FUTSAL CLUB VESZPRÉM 5-0 (3-0) 
HALADÁS: Alasztics – Luiggi Longo, Knizs, Henrique Diniz, Rutai, Gyimesi, Kovács, Hajmási, Dróth, 
Sipos, Körmendy, Vatamaniuc-Bartha, Fehér, Vas. 
VESZPRÉM: Oswald, Tatai, Fridrich, Dorogi, Gerencsér, Spandler, Molnár, Ábrahám, Bencsik, Gavrilovic, 
Fellembek, Kiss. 
Gólszerzők: Hajmási 10., Vas 2 (17., 30.), Henrique Diniz 19., Dróth 23. 
 
FÉRFI FUTSAL NB I. 19. FORDULÓ • ARAMIS SE – HALADÁS VSE 4-6 (3-2) 
ARAMIS: Soós – Kövesdi, Szeghy, Lévai, Büki, Enyedy, Komáromi, Gellérfi, Matolcsi, Berkes, Szücs, 
Bogdán, Bognár, Erdősi. 
HALADÁS: Gyimesi – Kovács, Hajmási, Dróth, Vas, Alasztics, Homlok, Luiggi Longo, Knizs, Henrique 
Diniz, Körmendy, Vatamaniuc-Bartha, Rutai.  
Gólszerzők: Gellérfi 8., Lévai 12., Büki 20., Bognár 38., ill. Dróth 2 (7., 39.), Luiggi Longo 20., Vas 28., 
Henrique Diniz 2 (29., 37.) 
 
FÉRFI FUTSAL NB I. 16. FORDULÓ • HALADÁS VSE – MVFC BERETTYÓÚJFALU 3-2 (0-1) 
HALADÁS: Alasztics – Kovács, Hajmási, Dróth, Vas, Homlok, Luiggi Longo, Knizs, Henrique Diniz, 
Sipos, Kiss, Körmendy, Vatamaniuc-Bartha, Rutai. 
BERETTYÓÚJFALU: Sándor – Matheus, Rábl, Nagy Kevin, Rafinha, Mezei, Korcsmáros, Nagy Imre, 
Erdei, Iszák, Magyari, Nagy Dániel, Daróczi. 
Gólszerzők: Sipos 25., Vas 31., Dróth 33., ill. Nagy Dániel 8., Nagy Kevin 21. 
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ANYAKÖNYVI HÍREK 2024. JANUÁR 16.  

SZÜLETÉS: Lasics Gábor József és Csóka Fanni fia: Bendegúz, Perendi 
Márton és Simon Adrienn fia: Dániel, Czitkovics Lajos és Szalai Réka fia: 
Kornél Zalán, Balogh Zoltán és dr. Pozsgai Nóra leánya: Blanka, Tóth 
Richárd Miklós és Kiss Vivien leánya: Léna Anna, Horváth Gábor és Pungor 
Eszter Anasztázia fia: Zétény, Lakos Máté és Kiss Alexandra fia: Emett 
István, Peszleg Ádám és Krizsán Anna fia: Vilmos, Vadász András és Varga 
Diána fia: Vince, Orsós Dávid és Kiss Petra leánya: Lilien, Tankó Arnold és 
Szejke Brigitta leánya: Fruzsina, Gál Benjámin és Máté Imola fia: Koppány, 
Szép Tamás és Horváth Hajnalka fia: Olivér, Németh László Richárd és Kuti 
Alexandra fia: Edvárd Richárd, Czika Dénes és Unger Tünde fia: Dániel 
László, Habda Zsolt és Zadorozsni Martina leánya: Natasa, Szabó Máté és 
Tóth Kitti fia: Zsombor, Fehér Gábor és Tóth Erzsébet fia: Gábor, Németh 
Tamás és Vasmatics Annamária fia: Levente, Sági Milán István és Ujvári 
Cintia fia: Olivér József, Jozó Márk és Papp Boglárka Mária fia: Levente, 
Rácz Dávid és Döbrösi Krisztina leányai: Amara és Anabel (ikrek), Németh 
Máté Róbert és Pfneiszli Szilvia fia: Henrik, Polgár Milán és Kapui Daniella 
fia: Noel, Kiss Martin és Wölfinger Stefánia fia: Martin, Matyasovszky- 
Németh Márton és dr. Málics Veronika leánya: Ida, György Miklós és Réti 
Szidónia fia: Dávid Benett, Rövid Péter és Törő Anett fia: Belián, Kosztolánczi 
Gábor és Simon Kitti Mária fia: Ákos, Léránt István és dr. Kiss Dóra leánya: 
Emília, Szilágyi Szabolcs és Vass Réka leánya: Annaróza, Bánfalvi Bálint 
Dominik és Ruisz Rebeka Eszter leánya: Bori  

HÁZASSÁG: Maros Csaba és Takács Róza Csenge, Kovács Bence és Tóth 
Veronika 

HALÁLESET: Horváth Lajos, Gerendai Józsefné Mészáros Margit Matild, 
Varga Tibor, Maróti Gáborné Mesterházy Zsuzsanna Ilona, Joó Szabolcs, 
Németh Gézáné Németh Erzsébet, Varga Marcell, Somogyi László, Holdosi 
Zsoltné Horváth Julianna, Szalai Tamás, Kovács Imre, Porkoláb László 
Zsigmondné Györkös Zsuzsanna, Dankovics József László, Kerekes Zoltán, 
Német Józsefné Kovács Ilona, Urbán István, Simon László, Kovács Imréné 
Nagy Anna, Németh Gyula, Horváthné Kiss Matild Mária, Kecskés László 
György, Csánk Jenő Istvánné Jobbágy Gabriella Mária, Dobronyiné Katona 
Mariánna, Molnár József, Marsits József, Tompa Lajos Sándor, Porpáczy 
László Lajos, Kenedi Róbert, Szabó Ferencné Szakos Rozália, dr. Csonka 
Gábor Dénes, Koncz Ferenc, Horváth Kálmán, Dénes Rudolf, Rohne Jochen 
Walter, Balla János Károlyné Dékán Julianna, Bechtold Istvánné Tánczos 
Mária Valéria, Majerhoffer Lászlóné Fischer Terézia

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK
Dr. Czeglédy Csaba önkormányzati képviselő, 
Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése Szo-
ciális és Lakás Bizottságának elnöke 2024. január 
23-án és 30-án (keddi napokon) 9.00–11.00 és 
15.00–17.00 óra között a Városháza épületében 
(Szombathely, Kossuth L. u. 1–3. III. emelet 301. 
sz. iroda) fogadónapot tart. A fogadónapra kizárólag 
előzetes, telefonon történt időpontfoglalással lehet 
jelentkezni, az alábbi telefonszámon: +36/20/441-
3844. Kérjük a jelentkezőket, hogy a fogadónapon 
lehetőleg az időpontfoglalás során kapott időpont 
előtt 5 perccel korábban érkezzenek a Városházára, 
és az épületben szájat és orrot eltakaró maszkot 
szíveskedjenek viselni!

ANYAKÖNYVI HÍREK 2023. DECEMBER 28.   

SZÜLETÉS: Markó Dávid és Gacs Nóra Fanni leánya: Sára, Portschy Péter és 
Ferincz Eszter leánya: Adél, Szabó Dániel és Kálmán Krisztina fia: Noel, Orbán 
Péter és Hajas Hajnalka Anna fia: Illés, Pék Dániel Tibor és Németh Barbara 
fia: Lehel, Papp Róbert és dr. Stumpf Veronika fia: Gordon Dániel, Sztanits 
Gergely és Gerencsér Enikő leánya: Adél, Trajbár Balázs és Csite Katalin fia: 
Benett Balázs, Tóth Tamás és Horváth Brigitta fia: Balázs, Németh Balázs és 
Horváth Edina fia: Botond Boldizsár, Gerecs Gergő László és Szemes Boglárka 
Zsófia leánya: Emese, Csonka Zoltán Patrik és Kiss Dalma Mária fia: Liem 
Teó, Berta Attila és Csanádi Veronika fia: Soma, Horváth Gábor és Takács 
Melinda fia: Márk, Komáromi Dániel és Pozsonyi Eufrozina Georgina leánya: 
Daniella, Kiss Zsolt és Dömölki Zsanett leánya: Loretta, Kovács Martin Tamás 
és Molnár Petra Tünde leánya: Linett, Varga Péter Dezső és Németh Bernadett 
fia: Dominik, Markó Renátó Márk és Takács Evelin fia: Maximilián, Számedli 
Richárd és Köfler Katalin fia: Richárd, Németh Károly és Pukler Vivien Andrea 
fia: Zsombor, Hajós Patrik és Kiss Judit fia: Dominik, Szakonyi Zoltán és 
Kovács Adél fia: Bence, Puklér Márton Róbert és Balogh Boglárka fia: Kornél, 
Kiss László Zsolt és Sárközi Heléna fia: Bence Róbert, Simon László és 
Mógor Diána leánya: Léna, Aszmann Péter és Nagy Fanni fia: Bence, Pajor 
Norbert és Németh Szabina Réka leánya: Diána Auróra, Kovács Zoltán Gábor 
és Kardos Enikő fia: Marcel, Horváth Zoltán és Papp Roxána fia: Zétény Félix, 
Farkas Dávid és Ganyu Dóra fia: Ádám, Horváth Gábor László és Burka 
Barbara leánya: Franciska, Kati Norbert Miklovsovics és Pandula Nikolett fia: 
Bence, Tóth Dávid és Papp Judit leánya: Heléna, Siklér Tamás és Mittli Éva fia: 
Boldizsár, Kulman Lajos és Boros Nikoletta fia: Zoárd  

HÁZASSÁG: Fraknói Róbert Zsolt és Szabó Renáta  

HALÁLESET: Nagy Ferenc, Bozza Lajos, Kohl Antalné Mihályka Mária, 
Mészáros János, Kiss János, Novák Zoltán Tiborné Németh Anna, Benedek 
Józsefné Palkó Mária Terézia, Nyári László Gyula, Toldiné Cseh Szilvia, Szóka 
Jánosné Horváth Éva Mária, Pados József, Horváth János, Nagy Jenő Béla, 
Pajtli Ferenc Józsefné Giczi Piroska, Bárdosi Ferencné Őri Anna, Radosztics 
János, Major István József, Bazsó Tamás, Szőke Jenő, Kiss Árpád Miklós, 
Kányási Dezső, Sárosi István, Horváth Endre, Horváth Béla Sándorné Tátrai 
Katalin, Kosztolánczi László, Németh István, Németh Ferencné Horváth Éva 
Bernadett, Benkő István Ferencné Bősze Katalin, Pekovics József, Drávecz 
Károly Tiborné Kranauer Zsuzsanna, Molnár Emília, Szallár Ferenc, Kántor 
Norbert, Lékai Károly

ANYAKÖNYVI HÍREK 2024. JANUÁR 8.   

SZÜLETÉS: Bereczk László Tamás és Bodai Patrícia leánya: Luca, Lágler Attila és 
Horváth Beatrix leánya: Natália, Hock-Sirson Szilárd György és Lipóczki Noémi fia: 
Nolen, Török Ádám és Kaczmarski Dóra fia: Hunor, Varga István és Roszik Anna leánya: 
Johanna, Rozmán Ramón Tamás és Major Dóra leánya: Elina, Szegedi Dominik Zsolt és 
Batyi Patricia leánya: Patrícia, Doroszlay Attila és Takács Brigitta fia: Áron, Talabér 
Ferenc és Tóth Evelin fia: Nolen, Deák Csaba és Geiger Nikolett Ivett leánya: Alexa, 
Sárközi Márk Zsolt és Kiss Virág Mária fia: Zalán Márk, Müller Ákos és Tolnai Annamária 
leánya: Franciska, Gácsi Gergő és Mecséri Rebeka fia: Gergő, Ringhoffer András Balázs 
és Somlai Viktória Anita fia: Marcell, Tóth Bálint és Farkas Judit leánya: Hanga és fia: 
Hunor (ikrek), Andrássi Zsolt Árpád és Hódosi Mirtill fia: Dominik, Kovács Marcell és 
Neubayer Gabriella fia: Marcell Kolin, Szabó László és Szárnyas Fanni leánya: Szofi, 
Finta Gábor és Higyed Renáta Vivien leánya: Klarissza, Szabó Péter és Szovák Szilvia 
fia: Botond, Mészáros Marcel és Budincsevity Szonja leánya: Alíz, Hancz László József 
és Zsolnai Ágnes fia: Hunor, Kercsmár Ferenc Krisztián és Kovács Margit Veronika fia: 
Marcell, Somogyi Gyula és Horváth Barbara Rozália leánya: Flóra, Biczó Martin és 
Szabó Tímea Mária leánya: Janka, Vasi Attila János és Kiss Fanni leánya: Zoé, Varga 
Krisztián és Benkő Judit leánya: Boróka, Bálint Csaba és Majláth Tünde leánya: Hanna, 
Horváth Imre és Mező Zsófia fia: Márton, Koós Péter és Zentai Júlia fia: Dominik, Szép 
Adrián Tibor és Szerdahelyi Bettina leánya: Eliza, Vámos Péter és Pál Nóra fia: Gergely, 
Guzmics Krisztián és Hegyi Rita fia: Vince, Rézmann András és Zsigmond Enikő fia: 
Zalán, Greffer Szabolcs és Schmidt Mónika fia: Donát, Mágócsy Bence és Völgyi Eszter 
leánya: Luca, Hanzsér Csaba és Szegi Tímea leánya: Hédi, Bertók Ádám és Horváth 
Dominika leánya: Szofia, Joó Szabolcs és Vajda Anasztázia fia Nolen, Nagy Lóránt és 
Szilágyi Szimonetta fia: Patrik, dr. Kovács Máté és Wiedemann Patrícia fia: Barnabás, 
Szatmári Dávid Szabolcs és Tar Amanda Judit leánya: Norina Alisa, Knob Gergely 
Szilárd és Légler Kitti fia: Zente, Hódosi Richárd és Németh Rita fia: Teofil, Göcsei 
Balázs és Noszály Enikő fia: Máté, Németh Péter László és Kopácsi Nikolett leánya: 
Hanga, Szabó Ágoston és Müllner Vivien Krisztina fia: Zsombor, 

HALÁLESET: Csihar Kálmán, Rábel Károlyné Brányi Erzsébet, Horváth Aladárné 
Pezenhoffer Ilona, Szekér Kálmánné Nardai Magdolna, Lujber Ferencné Pintér Magdolna, 
Kozma Erzsébet, Küronya Józsefné Horváth Piroska Klára, Kollerné Francsics Gabriella, 
Bognár Józsefné Kálmán Ágnes Livia, Bukics Etelka Piroska, Kelemen Imréné Horváth 
Magdolna Judit, Czál Józsefné Gueth Jolán, Vancsa István Mihályné Dénes Mária, 
Hodvogner Károly, Károlyi Tamás Mihályné Németh Erzsébet, Jónás Lajos Pálné Imre 
Gizella Magdolna, Németh Lászlóné Nedvesi Margit, Redőcsné Varga Krisztina, Kulman 
Károlyné Molnár Erzsébet, Kristály Lajosné Ár Ilona, Cser Miklós Mihály, Tomasics 
Ferencné Kukor Erzsébet, Kovács József, Nagy István, Gyurácz Ferenc Tamásné Rózsás 
Julianna Margit, Dénes Istvánné Csidei Terézia, Pupné Melczer Erika Lenke, Horváth 
Géza Imre, Németh Károlyné Molnár Mária, Török Józsefné Károly Terézia, Bloch 
Péterné Veres Irén, Török Károlyné Molnár Erzsébet.


